

EL CONFLICTO EUROPEO

ALEMANIA EN ESTADO DE SITIO

Los rusos vuelan un puente en la frontera austriaca.

Parcial y general

Resumamos brevemente las noticias de las últimas veinticuatro horas. Belgrado, después de un bombardeo inútil, ha sido ocupado por los austro-húngaros.

De sus 90.000 habitantes, las dos terceras partes habían huido.

A lo largo de la frontera del Danubio han seguido los cañoneos y los combates de vanguardia. Las tropas serbias no parecen decididas a oponer una cruenta resistencia a la invasión, en estos primeros días de lucha.

Sin duda tienen órdenes de estorbar el avance de los adversarios por medio de escaramuzas, rebatos, sorpresas, defensas prudentes de posiciones e inutilización de puentes y líneas férreas; pero no de aventurarse a batallas decisivas.

Conforme se penetra en Serbia, el terreno es más accidentado y se presta mejor a la defensa estratégica. Esto lo sabe bien Poutnick, el generalísimo serbio, que se mostrara tan cauto y hábil en las dos guerras balkánicas.

Por eso no precipita los acontecimientos y retardará cuanto puede los supremos choques. No hay que olvidar, por otra parte, que Serbia espera el apoyo de Rusia. El Rey Pedro no ignora la movilización hecha de Odesa a Kiev.

Y querrá mostrarse digno de la protección del Zar y de su pueblo.

En los telegramas de ayer y de anoche se dan noticias vagas de un combate importante en Novi Bazar.

No debe haberse librado cerca de la población de este nombre, sino en las fronteras del antiguo sandjack, que desdeñó improvisamente la diplomacia de Viena, y que se apresuraron a repartirse montenegrinos y serbios.

La invasión austriaca, por el famoso callejón que separa, hasta hace dos años, a Serbia de Montenegro, encontrará graves dificultades.

Los milicianos del Rey Nicolás son elementos admirables para la clase de guerra que ha de ser hecha en esta región abrupta y difícil.

Y reforzados, como lo estarán seguramente, por fuerzas regulares serbias, opondrán una resistencia encarnizada, que costará a los invasores mucha sangre.

Aparte de las operaciones que realice el Cuerpo de ejército austriaco de Ragusa contra el Sur de Montenegro, la invasión, según todas las probabilidades, será efectuada por la línea de Morava y por el sandjack.

Esto facilitará a los serbios sus concentraciones.

Veamos ahora la situación desde el punto de vista europeo. Alemania ha preguntado a Rusia por qué ha movilizado y a quién amenaza con ello.

Rusia ha contestado que su actitud es consecuencia de la de Austria. Y un ukase del Zar ha llamado a las armas a los reservistas con residencia en 23 gobiernos (provincias) completos, a los de 271 distritos de otros 14 gobiernos, a los reservistas de Marina de 64 distritos de 12 gobiernos rusos y de un gobierno completo finlandés, a todos los cosacos licenciados de los territorios del Don, Kaban, Astrakán, Osenburgo y Montes Urales.

Por último, a todos los oficiales reservistas, médicos, veterinarios y cuanto personal de Administración militar sea necesario para poner estas fuerzas en pie de guerra.

Los catorce Cuerpos de ejército, movilizados estos días por Rusia corresponden a las circunscripciones militares de Odesa (general Nikitine), Moscú (general Plehve), Kiev (general Ivanof) y Kazan (general Salta).

Son los 7.º, 8.º, 5.º, 13.º, 17.º, 25.º, especial de granaderos, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 21.º, 16.º y 24.º.

En tiempo de paz constan de 400.000; con sus reservistas, de 700.000. La movilización durará de ocho a diez días. Pasado este plazo, esos 700.000 soldados podrán entrar en campaña.

Ayer vino de San Petersburgo una noticia muy interesante. Según ella, las tropas de Odesa se van concentrando en la frontera rumana, por la parte de Jassy. Deben ser, no sólo el 8.º Cuerpo ya citado en el despacho, sino también el 7.º, porque los 9.º, 12.º y 21.º pertenecen a la circunscripción de Kiev, y en caso de guerra tendrán que operar contra la frontera de la Galitzia.

La movilización de los Cuerpos de ejército afectos a las circunscripciones de Moscú y Kazan demuestra que Rusia no quiere dar pretextos a Alemania para actos hostiles. Los Cuerpos de ejército de la Rusia del Oeste sirven con sus efectivos de paz. Mas para prevenir toda contingencia, los llamados a reforzarlos convocan a sus reservistas.

Claro se ve que Soukhomlinof, el ministro de la Guerra de Rusia, persiste en su plan de unir las fuerzas imperiales a las del Rey Carol é intentar, si llegara el temido momento, una invasión fulminante por la Transilvania, con Budapest por objetivo. Los Cuerpos de ejército de Lodz y Varsovia tendrán un papel más pasivo del que se creía. Y es que una irrupción de los rusos por la Galitzia tropiezaría con la hostilidad de los polacos, mien-

tras que un avance por la Transilvania sería favorecido por los millones de rumanos que tiene entre sus súbditos Francisco José.

De Viena llegan únicamente telegramas tendenciosos, dando cuenta de éxitos parciales austriacos y de manifestaciones imponentes en pro de la guerra. Pero noticias particulares de buen origen dan otra impresión, muy diversa por cierto.

Sólo parte de la burguesía aprueba la ruptura, y aplaude, en los cafés lujosos, la «Marcha del Príncipe Eugenio». El pueblo no manifiesta grandes deseos de batirse. En los barrios populares, como la Favorita y el Ottakring, lloran las mujeres y maldicen los hombres. En los mercados, la desolación es general. Y mientras, los dueños de fábricas y los jefes de Bancos y Casas de comercio se quejan amargamente de que su personal más activo marche a las fronteras.

La agitación guerrera que conmueve a Europa es artificial. Nadie quiere la guerra. Sin embargo, es seguro que si las clases dirigentes—y sobre todo el Kaiser, el Zar y el Emperador de Austria-Hungría—disponen el general exterminio, las multitudes marcharán a la muerte... Gustavo Hervé, el famoso socialista, escribe en «La Guerra Social», de París, que si la conflagración llega, los obreros franceses, después de haber hecho todo lo posible por evitarla, defenderán el suelo de la Patria, porque no quieren ser súbditos del Rey de Prusia.

Francia dispone actualmente, en su frontera con Alemania, de seis Cuerpos de ejército (1.º, 2.º, 6.º, 20.º, 21.º y 7.º), con efectivos de 216 a 218 hombres por compañía, y un total de 240.000 hombres. Como esos Cuerpos tienen sus reservistas en los mismos lugares que guarnecen, la movilización no ofrecería para ellos ninguna dificultad, y sería efectuada en admirables condiciones de rapidez y orden.

Dicen de Londres que en cuarenta y ocho horas desaparecerá la incógnita que desvela a Europa.

Hagamos votos porque los hombres que tienen la enorme responsabilidad de dirigir en estos gravísimos instantes a las naciones europeas, aparten de ellas la horrible catástrofe que les amaga.

La movilización rusa

SAN PETERSBURGO. El Diario Oficial publica un ukase, firmado por el Emperador Nicolás, por el cual se llama a filas, para su incorporación inmediata, a las siguientes fuerzas:

Primero. A todos los reservistas con residencia en 23 Gobiernos enteros y a los de 71 distritos de otros 14 Gobiernos.

Segundo. A los reservistas de los novenos distritos de cuatro Gobiernos.

Tercero. A los reservistas de Marina residentes en 64 distritos de 12 Gobiernos rusos, y a los de un Gobierno completo de territorio finlandés.

Cuarto. A todos los cosacos licenciados de los territorios del Don, Kaban, Terek, Astrakán, Osenburgo y Montes Urales.

Por último, a todos los oficiales reservistas, médicos, veterinarios y cuanto personal de Administración militar sea necesario para poner estas fuerzas en pie de guerra.

Optimismos

En la Cámara francesa.

PARIS. Hasta las cinco de la tarde, la impresión en los pasillos de la Cámara de Diputados era francamente pesimista; pero a partir de dicha hora parece haberse producido una muy notable reacción, originada por la noticia de que se han entablado conversaciones directas entre Berlín y San Petersburgo, hecho en el que se quiere ver una muy sensible mejoría en la situación internacional, y del que se espera un resultado muy favorable para que disminuya la tirantez diplomática.

Son falsas.

BERLIN. En los centros autorizados declaran que son falsas en absoluto cuantas noticias han sido publicadas en Berlín por varios periódicos, referentes a la supuesta movilización de las fuerzas alemanas de mar y tierra.

Una nota.

PARIS. El ministerio de Marina ha comunicado a la Agencia Havas la siguiente nota: «Las noticias referentes a precauciones tomadas por los ministerios de Guerra y Marina no tienen origen oficial alguno y deben considerarse falsas de exactitud.

A instancias del fiscal general se ha incoado un sumario contra el director y el gerente del Paris-Midi con motivo de las noticias publicadas sobre supuestos acuerdos tomados en un supuesto Consejo de ministros celebrado anoche y relacionados con la llamada a filas de los reservistas.»

Los Bancos extranjeros

BRUSELAS. El Banco Nacional ha elevado esta mañana en un 1 por 100 más la tasa de los descuentos.

ZURICH. El Banco Nacional ha elevado en 1 y 1/2 por 100 la tasa de los descuentos.

AMSTERDAM. La Bolsa sigue cerrada.

PARIS. El Banco de Francia ha elevado de 3 1/2 a 4 1/2 la tasa de los descuentos, y de 4 1/2 a 5 1/2 la de los anticipos.

Varias noticias

Un combate.

SAN PETERSBURGO. Comunican de Nissa (Serbia) que cerca de Kioznic y Shederero se ha entablado un combate de artillería.

La movilización.

BERLIN. Es cierto que desde hace algunos días se han estado haciendo preparativos para la movilización; pero es inexacto en absoluto que se haya ordenado ésta.

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES. El Presidente del Consejo, Mr. Asquith, ha declarado en la Cámara de los Comunes que, previo acuerdo con el señor Bonar Law, el Gobierno ha acordado aplazar la cuestión del Home rule.

Más sobre la movilización.

BERLIN. Fue una edición especial del Lokal Anzeiger la que anunció, por error, la movilización del Ejército y la Armada. En otra edición especial dice esta tarde el mismo periódico que, a consecuencia de un error grosero cometido en una edición especial, dió la noticia de que estaban movilizándose las tropas y las escuadras, lo cual, añade, es falso en absoluto.

Pesimismo.

LONDRES. En los centros diplomáticos son cada vez más pesimistas las impresiones, y se opina que ahora todo depende de la acogida que haga Alemania a la propuesta que se le ha hecho de ponerse al habla directamente con Rusia.

El Emperador.

VIENA. El Emperador y el Archiduque heredero han llegado a medio día a esta capital.

Las Cajas de ahorros.

PARIS. En vista de las circunstancias internacionales, el Gobierno ha acordado la inmediata aplicación de la clausura de la ley de Cajas de Ahorros, en la que se dispone que en determinadas circunstancias podrán limitarse a 50 francos cada quince días las devoluciones solicitadas por los imponentes.

En su consecuencia, y a partir de mañana, quedan suprimidas las devoluciones a la vista, haciéndose tan sólo devoluciones de 50 francos, previo aviso con quince días de anticipación.

Fantasías y realidades

Nota de nuestro redactor-corresponsal en París Sr. Bonnat.

PARIS. Las noticias acerca del conflicto europeo son muy escasas; las auténticas, sobre todo, son muy difíciles de encontrar. Constantemente se ponen en circulación las noticias más estupendas.

Además, casi todas las noticias que llegan a París son de origen austriaco, y la información de la otra parte beligerante es mala casi en absoluto.

Esta noche circula entre los periodistas la noticia de que una agencia en París ha telegrafiado a Madrid diciendo que las noticias publicadas por algunos periódicos madrileños son exageradas y han disgustado por esta causa al Gobierno francés.

El Gobierno francés está demasiado preocupado actualmente con el conflicto para ocuparse de estas cosas.

Lo que ocurre sin duda es que esa agencia trata de sincerar en esta forma diferencias de información.

Yo me cuidó muy bien de no transmitir más noticias que las confirmadas, hasta el punto de que no transmití la ocupación de Belgrado cuando otros la telegrafaban sin haberse efectuado todavía la ocupación de la capital serbia.

La Embajada alemana.

PARIS. La Embajada de Alemania en esta capital ha desmentido terminantemente cuantas noticias se hayan publicado referentes a la supuesta movilización parcial ó total del Ejército alemán.

La escuadra inglesa.

MALTA. Hállase reunida aquí toda la escuadra inglesa del Mediterráneo, trabajándose con gran actividad a bordo de todos los buques para surtirlos de carbón, municiones y viveres.

Maniobras suprimidas.

EL CABO. En vista de la situación internacional han sido suprimidas las maniobras militares que habían de verificarse en el Transvaal.

Los nuevos billetes.

PARIS. Con objeto de remediar la escasez de dinero en metálico con que tropieza el comercio, se ha acordado la inmediata emisión de billetes de 5 y 20 francos.

El Sr. Venizelos.

BRINDISI. El Presidente del Consejo de Grecia, Sr. Venizelos, ha llegado esta tarde a la una y treinta, procedente de América y de paso para su país.

Apreciando la situación.

PARIS. La Agencia Fabra ha telegrafiado la siguiente nota: «Los centros políticos se muestran esta tarde satisfechos al ver que prosiguen las conversaciones internacionales, y muy especialmente por saber que ya se han entablado negociaciones directas entre los Gobiernos de Berlín y de San Petersburgo.

Los centros diplomáticos se muestran en cambio muy reservados y parecen opinar que no conviene abrigar optimismos, pues éste pudiera resultar peligroso mientras los pourparlers entablados entre las grandes Potencias, y principalmente algunas de ellas, no tomen un giro más fijo y terminante y se aclare la hasta ahora enigmática actitud de ciertos Gabinetes, siendo, por lo tanto, en extremo difícil aventurar juicios en uno ú otro sentido respecto al desenlace de la embrolladísima situación actual.

Sin embargo, tanto en aquellos centros como en éstos está de acuerdo todo el mundo para reconocer que urge una solución, pues no puede prolongarse por más tiempo sin peligro semejante situación.»

También es de la referida Agencia la siguiente nota: «Resultan falsos en absoluto cuantos rumores alarmantes han circulado esta tarde en esta capital referentes a medidas especiales de índole militar.

No es cierto, en efecto, que haya sido llamada a filas ninguna quinta de reservistas. Se ha limitado el ministro de la Guerra a ordenar la inmediata incorporación de cuantos oficiales y soldados se hallaban en uso de licencia y disponer vuelvan sin demora a sus respectivos cuarteles cuantas tropas se hallaban muy alejadas de ellos.

Como se ve, estas medidas no tienen carácter alguno alarmante, pues constituyen tan sólo precauciones defensivas motivadas por la posibilidad de determinados eventos.

Se ha comentado mucho la vigilancia y custodia que se están ejerciendo sobre las llamadas obras de arte, como son las vías férreas, puentes, túneles situados en las comarcas fronterizas; pero ello nada tiene de extraordinario, sino que resulta muy natural el tomar elementales precauciones contra posibles sabotajes.

Además, lo que se está haciendo en Francia a ese respecto, también se está haciendo en Alemania; pero con la particularidad que las precauciones que allí se están tomando son más importantes que las de aquí y tienen, al parecer, un carácter ofensivo en vez de defensivo, como en Francia.

Consta que donde mayor actividad se está desplegando es en Metz y toda la región circundante.

La vigilancia por parte de Francia se ejerce con especial rigor en aquellos sitios cuya configuración topográfica permite entrar con más facilidad en territorio francés.

Se sabe que el Gobierno alemán ha acopiado por su cuenta enormes cantidades de generos alimenticios, destinándolos al Ejército; pero tampoco tiene ello nada alarmante ni extraordinario, pues sabido es que suelen todas las naciones hacer lo propio siempre que aparece tirante la situación internacional.

En lo que afecta a la frontera francoitaliana no se ha adoptado allí ninguna medida, por cuanto la actitud de Italia en aquel punto no causa hasta la fecha ninguna inquietud.

Reina, en efecto, en toda la línea de los Alpes la mayor calma, siendo falsos en absoluto cuantos rumores hayan podido circular respecto a movilización de fuerzas en las comarcas alpinas.»

¿Ha contestado Alemania?

LONDRES. Asegúrase que Alemania ha contestado ya a la última nota en que Inglaterra proponía una mediación.

En cambio, otras noticias aseguran que esa respuesta no se ha recibido todavía.

Sin embargo, parece cosa cierta que Alemania ha contestado hoy al Gobierno inglés, y que la respuesta es aceptando en principio una mediación.

Noticias de otro origen dicen que el Gobierno alemán ha informado al de Francia de que las noticias referentes a la movilización en Alemania son inexactas.

Finalmente, se asegura que han sido reanudadas las conversaciones entre los Gobiernos de Berlín, Viena y San Petersburgo.

Los austriacos en Belgrado

Nuevos é interesantes detalles de la ocupación.—Victimas inocentes.—El alcalde recibe al jefe austriaco.

NISH. Conócense nuevos é interesantes detalles de la ocupación de Belgrado por los austriacos.

El último bombardeo de la ciudad duró hasta las dos de la tarde. La ciudadela quedó destruida por completo.

No tenía gran valor militar. Los daños causados por los obuses son enormes.

También han causado muchas víctimas inocentes. Son muchos los niños y las mujeres que han muerto heridos por la metralla ó sepultados en los escombros de los edificios derribados.

La gente, durante el bombardeo, se escondió en las cuevas. Muchos, sobre todo mujeres, huyeron desprovistos y fueron a refugiarse en las iglesias, en las que, hincándose de rodillas, imploraban el auxilio del Cielo.

Sabido es que las tropas serbias se retiraron bastante antes de que llegasen los austriacos. Las calles, llenas de ruinas y cadáveres, ofrecían tristísimo aspecto cuando el bombardeo terminó.

Estaban desiertas completamente. Las autoridades se retiraron con las tropas cuando éstas se retiraron, y en Belgrado quedó solamente el alcalde para hacer entrega de la ciudad.

Los austriacos entraron sin encontrar la menor resistencia. En las proximidades hubo algunas escaramuzas, pero sin importancia.

Cuando los austriacos entraron no quedaban en la ciudad más que unos 30.000 habitantes, porque, como es sabido, desde que se declaró la guerra comenzaron las familias a huir, formando por los caminos tristes caravanas y conduciendo en toda clase de vehículos y a hombros sus muebles y sus ropas.

Las autoridades habían procurado tranquilizar a la población; pero una buena parte de ésta prefirió huir a correr la grave eventualidad del anunciado bombardeo.

Contribuyó mucho al pánico que del vecindario se apoderó, el rumor, que se esparció rápidamente, de que los austriacos, apenas desembarcaron, iban a llevar a cabo una matanza general.

Cuando el ejército invasor entró en Belgrado, el alcalde se adelantó al jefe austriaco y le hizo entrega de la ciudad, al mismo tiempo que le decía:

«Confío en vuestra caballerosidad y en vuestro amor a la Humanidad, y espero por ello que las tropas austriacas no harán víctimas de ningún atropello a los indefensos habitantes que en Belgrado quedan.

El jefe austriaco contestó: «Aseguro a usted que las tropas austriacas no cometerán el atropello más mínimo. Desde este momento, la vida de los serbios de Belgrado queda bajo la salvaguardia de la bandera de Austria. He dado a los soldados las instrucciones más severas para que demuestren con su conducta que el Ejército austriaco es un ejército regular y civilizado y no una horda salvaje.

Hecha la entrega de la ciudad, los austriacos se instalaron en las posiciones más estratégicas, estableciéndose retenes en el Ayuntamiento, en los cuarteles y en los principales edificios.

Más tarde hubo algunos pequeños tiroteos, pero sin importancia, en los barrios extremos.

Parece ser que quedará en Belgrado un contingente de ocupación, y que el Ejército austriaco emprenderá un rápido avance hacia el Sur para coger la nueva capital, Nish, por detrás, para cortarle el contacto con Montenegro.

Dos alemanes detenidos.

LONDRES. Dicen de la isla de Wigh que dos extranjeros, que parecen alemanes, han sido detenidos por haberseles sorprendido fotografiando un puente.

Tres preguntas

Una nota de Alemania a Rusia.

SAN PETERSBURGO. El Gobierno alemán ha dirigido al de Rusia una nota que contiene las tres siguientes noticias:

1.ª ¿Es verdad que Rusia ha efectuado una movilización militar?

2.ª ¿Va dirigida contra Austria esa movilización?

3.ª ¿Está dispuesta Rusia a cesar en la movilización de sus tropas?

La nota termina pidiendo una respuesta categórica y terminante.

La respuesta de un ministro.

SAN PETERSBURGO. En las dos conferencias que hoy celebró con el ministro de Negocios el embajador de Alemania, habló éste de los abastecimientos que se están llevando a cabo en los fuertes enclavados en la frontera de su país.

El ministro le contestó que se trata de una cuestión de orden interior y en la que, por lo tanto, no tiene que intervenir Alemania.

Agregó que ésta tampoco debe alarmarse por tales medidas.

**Pequeños combates**

**VIENA.** Las tropas austriacas que forman la línea de observación a orillas del Drina siguen avanzando paulatinamente, trabando pequeños combates con la línea serbia a orillas de dicho río.  
Hasta ahora han tenido los austriacos un oficial muerto y los serbios doce bajas.  
Estos han atacado a los austriacos en las cercanías de Djelina; pero han sido rechazados.

**La guerra europea**

**SAN PETERSBURGO.** El secretario de Negocios, Sazonoff, ha hecho las siguientes y graves declaraciones:  
«El mayor peligro para que se turbe la paz general europea no es el que existe hoy, sino el que existirá dentro de tres ó cuatro semanas.  
Entonces, después de algún gran combate, en el que habrán llevado la peor parte los serbios por su inferioridad numérica, comenzará á tratarse de las condiciones para la paz.  
Austria expondrá seguramente unas condiciones leoninas; querrá quedarse con una parte del territorio serbio.  
Entonces es cuando existirá el mayor peligro de que estalle la guerra europea.»

**El Kaiser.**

**BERLIN.** El Emperador continúa en su palacio de Potsdam.  
Por ahora, según parece, no puede venir á Berlín.

**Los nuevos billetes.**

**PARIS.** El ministerio de Hacienda ha hecho publicar esta noche la siguiente nota:  
«El Banco de Francia pondrá mañana en circulación billetes de cinco y veinte francos.»

**En los bulevares.**

**PARIS.** En los bulevares hubo esta noche gran animación; las precauciones eran grandes.  
Durante toda la noche patrullaron los guardias republicanos con fusil.  
No ocurrió ningún incidente.

**La cuestión del dinero.**

**PARIS.** Continúan los conflictos originados por la escasez de moneda de plata.  
Los billetes son rechazados en todas partes.

En los restaurants se han colocado cartelitos que dicen: «No se admiten billetes».  
En muchos cafés los camareros, antes de servir preguntan á los parroquianos: «¿Va usted á pagar en plata?»  
Hasta en Telégrafos y Teléfonos rechazan los billetes.

Esto es comentadísimo, por tratarse de unas oficinas que pertenecen al Estado.

**Curioso incidente.**

**LUNEVILLE.** A las dos de la tarde dos soldados y un cabo alemanes, que iban á caballo, pasaron la frontera y se internaron en Francia.

Un guarda forestal les salió al encuentro, advirtiéndoles que se hallaban en territorio francés.

Y en el acto los tres caballos volvieron grupas y partieron hacia la frontera, entrando de nuevo en el territorio de su nación.

**Dirigible misterioso**

**BRUSELAS.** Reina gran inquietud.  
Durante la noche última ha evolucionado sobre esta capital un dirigible misterioso.

Se han hecho todas las gestiones imaginables para averiguar su procedencia, y no ha habido manera de saber de dónde ni á qué venía.

**Precauciones en Gibraltar**

**ALGECIRAS.** (Jueves, noche.) Hace dos días que se notan en Gibraltar grandes precauciones; por la noche funcionan todos los reflectores.

Hoy se espera la llegada de treinta y ocho barcos de guerra, que se supone pertenecen á la división del Mediterráneo.

**¿Era auténtico?**

**NISH.** En una noticia oficiosa facilitada por el Gobierno se pone en duda la autenticidad del despacho en que Austria declaraba la guerra á Serbia, pues llegó este despacho á manos del Gobierno de Belgrado en muy inusitada forma.

Además, añade, no tuvo el ministro de Alemania conocimiento oficial de dicho telegrama, á pesar de que estaba entonces encargado de representar á Austria por ausencia del ministro austriaco, que se había retirado á su país.

**Combates**

**De orilla á orilla.**

**VIENA.** Entre la orilla austriaca y la orilla serbia del Danubio cruzanse disparos, más ó menos nutridos, constantemente.

Las escaramuzas parciales de este género han sido muy numerosas.  
La más seria se libró cerca del puente de Semlin.

Después de sostener vivísimo fuego durante largo rato, los austriacos aproximáronse al puente con ánimo de cruzarlo.

Los serbios entonces volaron el puente.  
Este quedó inutilizado; pero no por completo, pues pudieron todavía pasar por él las avanzadas austriacas, haciendo retroceder á los serbios.

En Progor, los serbios, en número de 60, intentaron atravesar el puente sobre el Save.  
Los austriacos adivinaron tales propósitos y los hicieron fracasar, haciendo huir á los serbios.

Estos no eran soldados regulares.  
Vapores destruidos.

**VELKE.** La artillería austriaca ha destruido por completo dos vapores serbios que iban á ser armados.

**Mil bajas**

**VIENA.** Cerca de Fótcha, las tropas serbias han sufrido un serio revés.  
Dos divisiones serbias fueron rechazadas por las tropas austriacas.

Se da como seguro que los serbios sufrieron en este descalabro 800 bajas.

Las de los austriacos fueron 200.  
Indudablemente se refiere á este combate un telegrama anterior, que da bajas cuyos números coinciden con éstos.

**Un gran combate.**

**LONDRES.** La Legación de Serbia ha facilitado la noticia de que á tres kilómetros de Belgrado se está librando un gran combate de artillería.

Agrega esta noticia que los serbios han impedido á los austriacos franquear el Danubio.  
No hay más detalles.

**Otro combate.**

**NISH.** Cerca de Sinederno se está librando un fuerte combate, en el que juega principal papel la artillería.  
No se conoce hasta ahora su resultado.

**Más combates.**

**BERLIN.** Telegrafían de Viena que circula el rumor de que se está librando una gran batalla en la frontera de Novi Bazar.  
Han entrado en fuego tres divisiones serbias.

Como de los combates anteriores, no hay más noticias.

**Puentes destruidos.**

**NISH.** Los ingenieros serbios, como medio para oponerse al avance de las tropas austriacas, han destruido los principales caminos y han volado varios puentes.

**Buque austriaco bombardeado.**

**BERLIN.** Recíbense noticias de que el buque austriaco *Aloppmany* ha sido bombardeado fuertemente por la Artillería serbia.  
El buque ha sufrido grandes averías.  
Cuatro de sus tripulantes han resultado muertos y seis heridos.

**Las bajas de Belgrado.**

**ATENAS.** Un crucero ruso ha recibido por la radiotelegrafía la noticia de que durante la toma de Belgrado tuvieron los austriacos 200 bajas y 120 los serbios.

**Ocupación de Cattaro.**

**BERLIN.** Un telegrama comunica que Cattaro ha sido ocupado por los montenegrinos.

**El Consejo federal alemán.**

**BERLIN.** Hoy se reunirá el Consejo federal del Imperio.  
No concurrirán á la reunión ni el Canciller, ni el ministro de Estado, pero estará representado todo el Imperio.

Se dice oficialmente que la reunión será para tratar cuestiones secundarias.

**Rusia y Austria.**

**BERLIN.** Un periódico afirma rotundamente que la ruptura de negociaciones entre Rusia y Austria es un hecho.

**Bromas de corresponsales.**

**PARIS.** En la Embajada alemana ha sido facilitada una nota que desmiente la movilización parcial del Ejército de aquella nación.  
Dice que se trata de lo siguiente:  
El corresponsal en París de un periódico berlinés recibió un telegrama que, con la firma falsa del vicecónsul, le llamaba á banderas.

Tratábase de una broma de otro corresponsal.  
El que recibió el telegrama creyó que se trataba efectivamente de una movilización general.

**Los periódicos franceses.**

**PARIS.** Desde el lunes pasado ha venido ocupándose la Junta directiva del Sindicato de la Prensa parisiense de lograr un acuerdo entre todos los diarios, no sólo de París, sino también de provincias, respecto á las noticias que afecten á los preparativos militares en este país.

Se ha decidido que todos los periódicos guarden la más absoluta reserva y obren con la más exquisita prudencia en todo cuanto pudiera afectar al Ejército y Armada.

**Una comunicación.**

**SAN PETERSBURGO.** El embajador de Alemania en esta capital hizo esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Sazonoff, una comunicación, cuyo contenido y alcance se desconocen todavía, pero cuyo resultado se cree que resulta algún tanto favorable para la actual situación.

**Todo igual.**

**VIENA.** Ha transcurrido el día sin aportar cambio ni modificación alguna en la situación.

Siguen entrevistándose y conferenciando activamente los embajadores de las Potencias extranjeras; pero colocados siempre los *pourparlers* sobre las mismas bases, pues ninguno ha recibido instrucciones nuevas de su Gobierno.

**De San Petersburgo.**

**SAN PETERSBURGO.** La movilización parcial del Ejército no ha producido alteración alguna en el espíritu de la población, conservando ésta gran calma y serenidad.

A pesar de las manifestaciones de entusiasmo producidas por la idea de una posible guerra con Austria, sigue conservando la capital su acostumbrado aspecto.

**La Prensa austriaca.**

**VIENA.** Opinan los periódicos que la situación es grave.  
Dice uno de ellos que lo es; pero no más de lo que se creía ayer que lo sería hoy.  
Esta frase ambigua retrata fielmente la situación.

**En Dalmacia.**

**ZARA.** Reina en toda Dalmacia extraordinario entusiasmo en pro de la guerra contra Serbia.

Los reservistas acuden presurosos á los respectivos cuarteles para que se les incorpore.  
La población multiplica sus manifestaciones de adhesión á la Corona, y se muestra dispuesta á hacer cuanto pueda para contribuir al éxito de las armas.

**Puentes ocupados**

**BASILEA.** Un destacamento del 113.º regimiento de Infantería prusiana ha ocupado los puentes de Neutroff que conducen á Alsacia y Lorena.

A las seis de la tarde, los trenes entre Basilea y los alrededores de San Luis quedaron interrumpidos.

**Las minas de Cardiff**

**LONDRES.** Los propietarios de las minas de carbón de Cardiff han recibido la orden de conservar, sin venderlos, los cargamentos que tengan.

**Entrevistas.**

**LONDRES.** El ministro de Negocios ha recibido la visita de sir Ham, secretario particular del Rey.  
También ha conferenciado con el ministro de Marina y con el embajador de Alemania.

**Orden de regresar.**

**COLONIA.** Las tropas que habían salido á maniobrar han recibido la orden de volver á sus cuarteles.

**Manifestaciones en Berlín.**

**BERLIN.** Continúa la agitación pública. Las calles han estado animadísimas todo el día.  
No ha habido manifestaciones ni gritos.

**Después de un telegrama.**

**LONDRES.** Está confirmado que entre el Kaiser y el Zar de Rusia se han cruzado varios telegramas.  
Desconócese su contenido; pero se asegura que después del último despacho del Zar fue cuando el Kaiser reunió en Potsdam el Consejo extraordinario de generales.

**El Emperador y el pueblo.**

**VIENA.** La llegada del Emperador Francisco José ha dado lugar á grandes manifestaciones de entusiasmo.  
El Emperador pronunció dos discursos.  
En uno de ellos contestó á otro del alcalde, y en otro contestó también á patrióticas palabras pronunciadas por el presidente de la Liga Nacional.

**También el Japón**

**TOKIO.** Las noticias referentes al conflicto europeo han producido aquí gran impresión.  
Si la conflagración europea estallase, el Japón intervendrá también, haciéndolo del lado de Inglaterra, por estar obligado á ello por sus Tratados.

**Optimismo**

**BERLIN.** Las noticias de última hora de la madrugada vuelven á inspirar algunos optimismos.  
Se sabe que el Gobierno ruso ha dirigido al de Austria una comunicación para saber qué haría esta nación caso de que obtuviera una victoria decisiva sobre Serbia.

Agrega esta nota que Rusia no consentiría en ningún caso que Austria desposeyera á Serbia de ninguna porción de su territorio.  
Por su parte, Rusia se ofrece á ejercer presión sobre Serbia para lograr que acepte las condiciones más esenciales del ultimátum que Austria le dirigió.

Estas noticias hacen concebir nuevas esperanzas de que el conflicto actual quede localizado á Austria y Serbia.

**La preocupación en Inglaterra.**

**LONDRES.** Sigue reinando la inquietud en todos los centros, debido á la actitud de Alemania, por persistir ésta en no hacer gestión alguna cerca de Austria en pro de una pacífica solución del conflicto, y mantenerse, en lo que á Rusia afecta, en una tesitura inquietante.

Preocupadísimo el Gobierno por la situación internacional, y considerando de toda necesidad el tener libres las manos, de un modo absoluto, para poderse dedicar única y exclusivamente á los asuntos exteriores, se ha puesto de acuerdo con los jefes de la oposición para que quede aplazada la resolución de la cuestión del *Home rule* hasta que se haya despejado por completo el horizonte diplomático y resuelto la diferencia austroserbia ó las que de ésta pudieran derivarse.

Clara y terminante la actitud de todas las demás Potencias directa ó indirectamente interesadas en dicha diferencia, sólo queda por averiguar la de Alemania.

En Berlín, pues, se yergue la interrogante que tiene preocupadas á todas las Cancillerías y sobresaltados á tantos pueblos, y allí es donde se halla la clave de la cuestión.

**En Portugal**

**LISBOA.** En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha tratado de la situación actual de Europa, habiendo quedado encargado el ministro de Negocios Extranjeros de exponer á los jefes de los partidos políticos la gravedad de la situación y cuán perjudicial sería actualmente una intransigencia por parte de dichos partidos.

El periódico *A Noite* dice que, en virtud de un Tratado de alianza con Inglaterra, diez mil hombres serán movilizados.

**Combates en el Danubio**

**Noticias de «The Standard».**

**LONDRES.** Según noticias que ha recibido de Viena «The Standard», los austriacos, luego de ocupar Belgrado, han continuado su marcha hacia Semendria y están ya cerca de Orpaovitch.

**Intentos rechazados.**

**SAN PETERSBURGO.** Las noticias telegráficas que llegan de Nish al través de los territorios búlgaro y rumano, son favorables á los serbios.

Según ellas, siguen el duelo de artillería y los combates parciales á lo largo del Danubio.

En la orilla austriaca, los invasores han emplazado mucha artillería, que bombardea, ayudada por los monitores acorazados, á los serbios acampados en la otra orilla.

Diversas veces, los austriacos han intentado operar desembarcos en la orilla serbia; pero los defensores de ésta lo impidieron con vivísimo fuego de fusilería y de cañón.

Un monitor austriaco recibió varias granadas serbias y sufrió graves averías.  
Los bosques de las dos orillas del Danubio y los campos sembrados cercanos á ellas están siendo arrasados por el cañoneo y los movimientos de las tropas.

**En las orillas del Brina**

**Avance lento.**

**VIENA.** Las avanzadas del Cuerpo de ejército de Sarajevo (Bosnia) adelantan paulatinamente, sosteniendo pequeños combates con las fuerzas serbias y montenegrinas.

Estas no se oponen decisivamente á la marcha de los invasores.  
Según parece, sólo intentan hacerla muy lenta, multiplicando las escaramuzas de vanguardia y los reconocimientos ofensivos.

Diversas partidas serbias y montenegrinas, compuestas de irregulares, avanzan por la Bosnia, haciendo guerra de guerrillas.  
Destruyen el telégrafo y las líneas férreas. Llevan bombas de dinamita.

Se ha dispuesto que sean perseguidas y exterminadas.

**El Japón contra la «Triple»**

**Una visita sensacional.**

**PARIS.** Parece fuera de duda que, si estalla la guerra europea, el Japón, obligado por sus compromisos con Inglaterra, colocarse á lado de ésta, y, por lo tanto, en contra de la Triple.

Atacará las colonias que Alemania posee en la costa china, y enviará, por el Canal de Suez, su flota al Mediterráneo y al Atlántico.  
Las informaciones llegadas esta madrugada, relativas á dicha actitud de los japoneses, son confirmadas por un despacho de Viena recibido hoy.

Según él, anoche, el embajador del Japón en la capital austriaca visitó al ministro de Negocios Extranjeros, conde de Berthold.

Naturalmente, ignórase lo que le dijo; pero de Londres comunican que dicho diplomático manifestó al ministro austriaco que su país, obligado por sus Convenios con Inglaterra, ayudará á ésta, y naturalmente á sus aliadas, si estallara la temida conflagración.

**Entrevistas y consejos**

**Poincaré y Messimy.**

**PARIS.** A las ocho y cuarto de la mañana, el ministro de la Guerra, Messimy, fué al Eliseo y conferenció con Poincaré, que acababa de levantarse.

A las 9,12 llegaron los otros ministros al Eliseo y con ellos Viviani.  
Y celebró Consejo de ministros.

Según parece, tratóse en él de las preguntas concretas hechas por Alemania á Rusia, y de la movilización de reservas decretada ayer, por el Zar, en un *ukase*.

**Gestión suprema**

**El cuñado del Zar.**

**BERLIN.** Se asegura que ha salido para San Petersburgo, en tren especial, el gran duque de Hesse.  
Es muy amigo del Kaiser, y cuñado del Zar de Rusia.

Dícese que lleva el encargo de aquél de realizar cerca de éste una gestión suprema.  
Rogárale que deje á los serbios abandonados á su suerte, y que no ataque á Austria, porque al hacerlo, desencadenaría la guerra europea, ya que Alemania está obligada á defender á ésta contra toda agresión.

**La crisis monetaria**

**Nuevos billetes.**

**PARIS.** A las cuatro de la mañana, más de 20.000 personas de todas las clases sociales formaban una inmensa cola delante del Banco de Francia.  
Ciento cincuenta guardias de la Paz cuidaban del orden.

Todas esas personas llevaban billetes para que se los cambiasen por plata.  
A las nueve, el Banco abrió sus puertas.  
En el gran patio central habían sido improvisadas numerosas ventanillas, desde las cuales los empleados atendían al público.

Hoy empezó el Banco de Francia á poner en circulación los nuevos billetes de 20 y de 40 francos.  
El público los acogió desfavorablemente.  
Decía que lo que deseaba era plata y no papel.

Ayer, el Banco distribuyó en los cambios que hizo monedas de oro por valor de 13 millones de francos.

En los mercados ha habido hoy numerosos disgustos porque muchos compradores daban billetes en cambio de sus compras y pedían la vuelta en plata.

Vuelve á decirse que el Gobierno va á decretar el curso forzoso del papel moneda.

**Varias noticias**

**El Zar en Peteroff.**

**SAN PETERSBURGO.** El Zar ha regresado á Peteroff.  
Hoy se ha celebrado en dicha residencia imperial Consejo de ministros.  
Las impresiones de hoy son pesimistas, á causa de la actitud de Alemania.

**Un notición.**

**PARIS.** A un periódico francés le han telegrafiado desde Madrid la noticia de que España, á petición de Inglaterra, va á concentrar su flota en las islas Baleares.

**¿Será hoy?**

**PARIS.** El periódico «*Excelsior*» ha recibido un despacho de Roma recogiendo el rumor de que hoy se trabará la primera gran batalla entre las tropas austriacas y las serbias, en Valjevo, localidad situada á unos 80 kilómetros al Sur de Belgrado.

**Parece que...**

**PARIS.** Según un despacho de Berlín que publica «*Le Matin*», parece ser que las altas esferas de dicha capital han examinado, en principio, la cuestión referente á la movilización.

Han sido denunciados y recogidos cuatro periódicos berlineses que daban hoy la noticia de haber sido acordada la movilización alemana.

**Menos mal.**

**LONDRES.** Los oficiales franceses y alemanes que están veraneando en Inglaterra y que habían recibido por la mañana un telegrama de sus respectivos Gobiernos, ordenándoles que regresaran inmediatamente á su

país, han recibido por la tarde un nuevo despacho, comunicándoles que pueden diferir su regreso.

**Impresiones de la mañana**

**Si Austria quiere.**

**PARIS.** En sus ediciones de esta mañana, la Prensa en general pone todo su empeño en establecer de un modo claro la situación actual á través de las enmarañadas y contradictorias noticias que se reciben.

Rusia, parece desprenderse de estos informes, comunicó á Francia los preparativos que hacía, y ésta á su vez hacía iguales aprestos, en vista de la amenaza que Alemania parecía dirigir á Rusia.

El Gobierno alemán se dirigió ayer al de San Petersburgo, en tonos un tanto enérgicos, pidiendo explicaciones sobre la movilización moscovita y preguntando el por qué de ella.

Hoy, sin embargo, Alemania ha cambiado de tono, dando lugar á que vuelva á dominar el optimismo.

El Gabinete ruso pondrá toda su influencia cerca de Serbia para lograr que ésta se avenga á dar satisfacción á Austria, pero es de suponer, para que tenga éxito satisfactorio esta gestión, que Austria se colocará en una actitud que facilite dicha negociación.

**Fase aguda**

**Entre la paz y la guerra.**

**PARIS.** En los centros políticos y diplomáticos se estima hoy que si la partida no está perdida, hoy entra, sin embargo, la situación en una fase aguda, de donde saldrá una mediación diplomática ó una solución de carácter militar.

**Inglaterra y sus colonias**

**En caso de guerra...**

**LONDRES.** En el caso de una conflagración europea, las colonias inglesas ayudarán á la Metrópoli con sus fuerzas navales.  
Ya han llegado cablegramas de los primeros ministros del Canadá, Australia y Africa del Sur, en que se dice al Gobierno que dichos Estados autónomos harán, por la gloria y seguridad del imperio británico, toda clase de sacrificios.

**En las fronteras.**

**Nada de movilización.**

**PARIS.** De la guerra austroserbia hay muy pocas noticias á primera hora de la tarde.  
Del Consejo de Ministros, que, como ya dije, se ha reunido esta mañana, se sabe que ha examinado la situación exterior.

Un telegrama aquí recibido dice que los alemanes siguen reuniendo el completo de sus Cuerpos de ejército en la frontera; pero haciendo la salvedad de que esto no responde á un plan de movilización preconcebido.  
Los reconocimientos de los puntos de la frontera por patrullas continúan incesantemente.

A esto obedeció el hecho, ya telefonado, de que dos soldados alemanes penetraran ayer en territorio de Francia, del que retrocedieron inmediatamente.  
Por la parte de la frontera francesa se mantiene una vigilancia análoga.

**Rusia y Austria**

**¿Ruptura de negociaciones?**

so, que se dirige a los extranjeros y contiene las disposiciones siguientes:

Los austriacos y alemanes marcharán dentro del plazo de veinticuatro horas siguiente al decreto de movilización de tropas.

Los extranjeros de otros países marcharán dentro del plazo de cuatro días a partir de la fecha de la medida indicada.

Los extranjeros que habitualmente residen en Clichy se presentarán a las autoridades, y éstas acordarán la forma de trasladarles a los departamentos del Oeste.

**Capítulo de optimismos**

**Impresiones de Londres.**

LONDRES. Ha amanecido el día de hoy con mejores impresiones en cuanto afecta a la marcha del conflicto internacional.

La respuesta semiafirmativa que Alemania ha dado en el sentido de aceptar la intervención que Inglaterra propuso, y la inopinada intervención del Japón en el conflicto europeo, han hecho que los optimismos se acentuaran.

La visita del embajador del Japón al ministro de Negocios Extranjeros en Viena para decir que su país, por virtud de compromisos anteriores, tiene que estar al lado de Inglaterra, ha producido honda emoción, porque este factor con que hasta ahora no se contaba equilibra más las fuerzas.

**Una nota serbia**

**Sin noticias de batallas.**

PARIS. La Legación de Serbia en París ha publicado una nota oficiosa diciendo que no ha recibido telegramas que confirmen las noticias que dan los periódicos de la mañana respecto a batallas entabladas entre los ejércitos austrohúngaro y serbio, y, por consiguiente, no sabe del resultado de tales hechos de armas, caso de que realmente hayan existido.

**Puente volado en la frontera rusa**

**Gran alarma.**

BERLIN. Los rusos han volado hoy con dinamita el puente de Granica, sobre el ferrocarril de Varsovia a Viena.

La noticia ha causado aquí gran impresión, porque ese puente tiene mucha importancia estratégica.

Se considera que, al proceder así, Rusia se prepara contra una probable invasión de las tropas austriacas de la Galitzia.

**Alemania en estado de sitio**

**El Kronprinz, general de la Guardia.**

BERLIN. Con arreglo al artículo 68 de la Constitución del Imperio, el Kaiser acaba de publicar un decreto declarando a toda la nación, menos Baviera, en estado de amenaza militar.

El estado de amenaza militar equivale al estado de sitio, y permite a las autoridades militares intervenir en las comunicaciones y adoptar medidas energéticas relativas a la defensa nacional.

La emoción es muy grande. Otro decreto imperial nombra al Kronprinz general comandante de la primera división de la Guardia.

**Preparativos alemanes**

La marina mercante. — En la Alsacia y la Lorena.

PARIS. Según las noticias que llegan de Alemania por conductos privados, reina en todo el imperio una febril actividad guerrera.

La Alsacia y la Lorena y la región renana están cubiertas materialmente de tropas.

Todos los reservistas de la Alsacia, la Lorena y el antiguo palatinado del Rin han recibido orden de incorporarse a sus Cuerpos. Son hechas en las comarcas inmediatas a la frontera grandes requisiciones de vehículos.

La Hamburg-Amerika Linie tiene orden del ministerio de Marina de no dejar salir sus barcos de los puertos alemanes.

El gigantesco transatlántico *Imperator*, que iba a zarpar para Nueva York, seguirá en Hamburgo hasta nueva orden.

Otro transatlántico de la misma Compañía, que está en Nueva York, seguirá en dicho puerto hasta que la situación actual se despeje.

Los vapores de otras Compañías de navegación alemanas no zarparán tampoco, por ahora.

**Para ganar tiempo.**

**Mientras moviliza.**

VIENA. Rusia continúa negociando con Austria; pero aquí se cree que lo hace para ganar tiempo, mientras acaba de movilizar.

Necesita lo menos ocho días para que los 700.000 hombres que prepara puedan entrar en campaña.

Tanto Rusia como Austria se mantienen en su sabia actitud.

Ninguna de ellas cede.

El Gobierno austriaco cree seguro el apoyo alemán, y esto le tranquiliza.

Y Rusia cuenta con el auxilio de Inglaterra y Rumania, y esto la anima a no retroceder.

**En un desfiladero.**

**Un combate.**

NISCH. (Vía Roma.) Según noticias recibidas en esta capital serbia, dos divisiones austriacas han atacado a las fuerzas del Rey Pedro que defienden el desfiladero de Kovacha.

Estas se defienden con encarnizamiento. Hay muchas jas por ambas partes.

**Consejos**

**En Viena.**

VIENA. Se ha celebrado Consejo extraordinario, bajo la presidencia del Emperador Francisco José.

Asistieron el conde Berchtold, ministro de Negocios Extranjeros, el ministro de la Guerra y el jefe del Gran Estado Mayor, barón Konrad von Hottendorf.

Naturalmente, ignorarse los acuerdos tomados; pero se asegura que se ocuparon de la movilización rusa.

**En Bruselas.**

BRUSELAS. Hoy celebró Consejo extraordinario, bajo la presidencia del Rey Alberto.

Asistió el generalísimo del Ejército belga.

**Pánico en París**

**Cierra y vuelve a abrir sus puertas.**

PARIS. Sigue el pánico financiero. Muchos comercios han cerrado, poniendo sobre sus puertas un cartel donde se lee: «Cerrado a causa de la situación.»

La banca que cerró esta mañana en la plaza de la Bolsa es la banca alemana Hallard. Ha vuelto a abrir sus puertas esta tarde, bajo la protección de la Policía.

**Se acentúa el pesimismo**

**El estado de sitio en Alemania.**

PARIS. A medida que avanza la tarde se acentúa la nota pesimista.

Ello obedece, principalmente, a la noticia, ya comunicada anteriormente, de haber sido declarado el estado de sitio en toda Alemania.

La noticia ha causado en París enorme impresión.

En Berlín ha sido publicada en una edición especial del *Berliner Tageblatt*.

La medida ha sido adoptada por el Emperador Guillermo, ateniéndose al artículo 68 de la Constitución del Imperio.

La palabra por la cual queda Alemania declarada en estado de guerra, es *Kriegszustand*, completamente intraducible a nuestro idioma, pero cuyo equivalente significado ya queda expuesto.

Casi supone esa medida la movilización de todas las tropas del Imperio.

Se cree que esta movilización será anunciada esta misma noche.

**El Kaiser a Berlín.**

BERLIN. El Emperador Guillermo ha regresado a Berlín.

**Los preparativos bélicos.**

BERLIN. Alemania, en los momentos actuales, hace grandes preparativos de guerra.

En las obras de defensa de la frontera han sido acumulados todos los efectivos militares.

Todas esas medidas han producido la natural alarma.

Se han transmitido órdenes a las Compañías de ferrocarriles para que repartan convenientemente el material con vistas a las exigencias de la movilización, distribuyan los empleados en forma conveniente y desalojen de todo obstáculo los andenes de las estaciones, y en general todas las líneas férreas.

Cuanto funcionarios de ferrocarriles disfrutaban licencias han sido llamados urgentemente.

Cuanto tropas se hallaban en campos de instrucción o de maniobras vuelven a sus guarniciones respectivas, utilizando los medios más rápidos.

Los depósitos de aprovisionamiento y los molinos han sido ocupados militarmente.

Están interceptados todos los caminos de la frontera.

La censura ha comenzado a funcionar en Alemania con mucho rigor.

**El teléfono París-Berlin**

**Comunicación interrumpida.**

PARIS. La comunicación telefónica directa entre París y Berlín se halla interrumpida esta tarde.

El hecho ha producido, en los primeros momentos, no pequeña alarma.

Luego se ha sabido que la interrupción obedece a estar conferenciando telefónicamente el embajador de Alemania en París con su Gobierno y el embajador de Francia en Berlín con el suyo.

El solo hecho de que esas conferencias se celebren ha producido cierta impresión satisfactoria, pues, por lo menos, indica que continúan las negociaciones favorables a impedir la temida conflagración general europea.

**El por qué de la movilización**

**Una entrevista.**

SAN PETERSBURGO. El embajador de Alemania en San Petersburgo ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros.

El embajador ha hablado de la posibilidad de la movilización alemana en el caso de que siguiera operándose la movilización en Rusia.

Y como ésta, efectivamente, continúa su movilización, a ella corresponde la de Alemania.

**Otras entrevistas.**

PARIS. Los ministros de Alemania en Londres y París han tenido hoy entrevistas con los respectivos ministros de Negocios Extranjeros.

Ambos han dado cuenta de las medidas militares que Alemania ha adoptado.

**La integridad de Serbia**

**Lo que quiere Rusia.**

PARIS. En los Centros diplomáticos se conviene en que lo único que quiere el Gobierno de Rusia es dejar a salvo la soberanía de Serbia.

No admira en modo alguno que Austria se apodere completamente de ella.

Busca una fórmula que sirva de base para negociar, en el caso de que los austrohúngaros alcancen victorias decisivas sobre los serbios.

**Esperanza débil**

**El primer ministro inglés.**

LONDRES. Conservase alguna esperanza, pero muy débil, de que el temido conflicto europeo pueda de momento solucionarlo la diplomacia.

En ese sentido están informadas las declaraciones que ante la Cámara ha hecho esta tarde el jefe del Gobierno inglés, Mr. Asquith.

Los embajadores celebran continuas reuniones.

Se producen con más circunspección y más misterio que nunca.

**Los serbios en Austria**

**Numerosas detenciones.**

MILAN. Muchísimos serbios y croatas, hombres, mujeres y niños que habían logrado franquear por diversos puntos la frontera de Austria, han sido detenidos por las autoridades de aquel país.

Las mujeres de los oficiales serbios de la reserva han sido separadas violentamente de sus maridos y enviadas a puntos muy lejanos de aquellos en que se hallaban.

**Serbia, tranquila**

**Sigue la concentración.**

NISCH. En todo el país serbio sigue reinando tranquilidad en lo que cabe, dentro de lo anormal de las circunstancias.

La movilización continúa incesantemente en todo el territorio.

Concéntrase con rapidez las tropas en los puntos previamente fijados para la resistencia a la invasión austriaca.

**La exportación de cereales**

**Importante decreto.**

HAMBURGO. Se ha publicado un decreto prohibiendo en absoluto la exportación de cereales al Extranjero.

**Aspecto de París**

**No hay prisa.**

PARIS. Las medidas militares adoptadas por el Gobierno francés responden, como es natural, a las que ha adoptado Alemania.

No obstante estas medidas, el aspecto de París no ha cambiado hoy gran cosa.

Verdad es que en esta capital no se procede con precipitaciones.

El Gobierno lo tiene todo preparado; quiere hacer las cosas instantáneamente y de modo que no se produzcan alarmas extraordinarias y repetidas.

El conflicto de la moneda es el que no se resuelve de ningún modo.

Ahora mismo he estado a punto de que no me dieran esta conferencia telefónica, porque yo no tengo más que billetes, y no me los aceptaban por falta de moneda para el cambio.

Con grandes apuros he logrado convencer a las señoritas telefonistas parisienses de que ya ajustaremos cuentas más tarde.

**BONNAT**

**Datos para la Historia**

**Lo que pedía Austria y lo que concedía Serbia.**

«Pidió Austria» que se publicase en el «Diario Oficial» una declaración desaprobando toda ingerencia en los asuntos austrohúngaros, y haciendo público su propósito de obrar en el porvenir con toda severidad cerca de las personas culpables de ello.

«Respondió Serbia», aceptando todo ello.

«Pidió Austria» que esta declaración se diese a conocer por medio de una orden general al Ejército.

«Respondió Serbia», aceptándolo.

«Pidió Austria» la supresión de todas las publicaciones que excitaban al odio y menosprecio de Austria; o cuya tendencia general fuese de ataque a la integridad territorial de Serbia.

«Respondió Serbia» comprometiéndose a presentar a la primera sesión de la Cámara, o Skoupchtina, una ley sobre Prensa conteniendo esos castigos, y a introducir una modificación en el art. 22 de la Constitución, que permitiese proceder a la confiscación de tales publicaciones.

«Pidió Austria» la disolución inmediata de la Sociedad Narodna Obrana y todas las demás similares que procediesen a la propaganda austrofóbica.

«Respondió Serbia» que no tenía pruebas de la culpabilidad de dicha Sociedad; pero que procedería a disolverla, y lo mismo haría con cualquiera que hiciese propaganda antiaustriaca.

«Pidió Austria» la eliminación de la Instrucción pública, lo mismo en profesorado que en métodos de enseñanza, de todo cuanto fomentase la propaganda antiaustriaca.

«Respondió Serbia» aceptándolo, previa la determinación concreta que le hiciera de ello.

«Pidió Austria» el alejamiento del ejército y de la Administración pública de todos los funcionarios culpables de propaganda antiaustriaca, comprometiéndose a facilitar nombres.

«Respondió Serbia» aceptando.

«Pidió Austria» que fuese aceptada en territorio serbio su colaboración para acabar con el movimiento subversivo antiaustriaco.

«Respondió Serbia» diciendo que, aun cuando no comprendía bien el alcance de esto, aceptaba toda colaboración conforme con el derecho internacional, leyes procesales y buenas relaciones de vecindad.

«Pidió Austria» un procedimiento judicial contra los comprometidos en el complot de Sarajevo, con participación de delegados austrohúngaros.

«Respondió Serbia» abriendo el procedimiento y ofreciendo comunicar el mismo a los delegados austrohúngaros; pero sin intervención directa de éstos, por no permitirlo la Constitución.

«Pidió Austria» el arresto del comandante Voija y de Ciganovic.

«Respondió Serbia» arrestando al primero y no arrestando al segundo (por cierto, súbdito austrohúngaro), por no haber podido ser habido.

«Pidió Austria» el castigo de los funcionarios aduaneros de Schabetz y Lozonica.

«Respondió Serbia» aceptando.

«Pidió Austria» explicaciones por intervius celebradas por funcionarios serbios, en las cuales habíanse expresado éstos en términos hostiles.

«Respondió Serbia» pidiendo se le comunicase a qué intervius se hacía referencia y ofreciendo explicaciones para el caso de que se probara su autenticidad.

«Pidió Austria», por fin, se le comunicase en seguida todas estas medidas.

«Respondió Serbia» aceptando.

Realmente, Serbia llegó, por lo que se ve, al límite máximo a que podía llegarse.



**La ciudad ocupada.**

**Belgrado.**

La capital de Serbia es una ciudad fortificada, que se eleva sobre una colina, dominando los dos grandes ríos Save y Danubio.

Su población se calcula en unos 90.000 habitantes.

Por el río Save se comunica con Agram, Trieste y los ferrocarriles de la Alemania meridional; por el Danubio, con Budapest y Viena, y por los ríos Theiss y Drave, grandes afluentes del Danubio, con la Hungría del Noroeste y Suroeste.

La ciudad consta de tres partes: la ciudad propiamente dicha, la ciudadela y los arrabales de Raizenstadt y Palanka.

Los edificios más notables de Belgrado son: los palacios del Rey y del Senado; la catedral, que ostenta una magnífica y resplandeciente cúpula dorada, y el castillo de Topkider, célebre por el asesinato del Príncipe Miloch.

Su nombre es de origen eslavo y significa «ciudad blanca».

En la Edad Media perteneció a los búlgaros y a los húngaros; en 1522 la tomó el Sultán Solimán, y fue recobrada en 1688 por los imperiales, que la perdieron dos años después. En 1717 fue conquistada por el Príncipe Eugenio y quedó adjudicada a Austria por el Tratado de Passarowitz. En 1739, firmada la paz en Belgrado entre Turquía y Austria, fue restituida a los turcos la Valaquia, la Serbia y todo lo adquirido por la paz de Passarowitz.

Los alemanes volvieron a hacerse dueños de Belgrado de 1789 a 1791. Los serbios se insurreccionaron contra el poder otomano y se apoderaron de la ciudad en 1804; tomaron de nuevo los turcos en 1813, y hasta 1867 tuvieron guarnición en su fortaleza.

Merced a la excelente situación geográfica de la capital de Serbia, su comercio es muy activo, sostenido principalmente por los judíos.

Hay en Belgrado un obispo católico y un arzobispo griego.

Además de ser capital de Serbia, es también Belgrado capital de un extenso círculo poblado por más de 68.000 habitantes.

**En Barcelona.**

**Cierre de la Bolsa.**

BARCELONA. (Jueves, noche.) Hoy se ha cerrado la Bolsa sin ocurrir ningún incidente.

Tampoco se han hecho operaciones. La situación económica se considera insostenible, imponiéndose cuanto antes una solución definitiva.

Los nacionalistas ortales.

Algunos jóvenes nacionalistas intentaron hacer manifestaciones.

Fueron en grupos por la Rambla de Canalejas, dando vivas a Serbia y Francia.

Parejas de la Guardia Civil disolvieron los grupos, sin ocurrir ningún incidente.

**La Bolsa.**

BARCELONA. (Viernes, tarde.) También hoy, como ayer, se abrió la Bolsa a las dos y media, hora reglamentaria.

Dado el estado de los ánimos de la mayoría, la impresión es que, como ayer, no se verificarán transacciones.

Si no las hay, como es probable, no habrá cambio regulador, y por tanto, no podrán realizarse la liquidación de fin de mes ni operaciones pendientes.

Las consecuencias de este estado anormal tienen muy preocupados a la Banca y al comercio.

**Contra la guerra.**

Mañana por la noche debía celebrarse en el teatro Soriano un mitin contra la guerra, organizado por el partido radical; pero teniendo en cuenta que el Sr. Lerroux marchará al Extranjero mañana mismo, se ha aplazado el mitin para cuando regrese.

El gobernador ha autorizado el mitin organizado por los nacionalistas, para esta noche, de simpatía hacia Serbia.

Se celebrará en un local del distrito 6.º El gobernador ha manifestado que lo autoriza confiando en que los oradores se abstendrán de hacer la apología o de dirigir frases molestas para cualquiera de las naciones beligerantes.

Al efecto, el delegado que asistirá lleva órdenes terminantes para impedir que se ataque a Potencia alguna.

Los oradores deberán limitarse a expresar sentimientos humanitarios y pacíficos, sin hacer apologías ócriticas para ningún partido beligerante.

Con iguales prevenciones ha autorizado el gobernador los dos mítines que mañana por la noche y el domingo por la mañana organizarán, respectivamente, los Jóvenes bárbaros y la Juventud radical socialista del distrito 9.º.

Los Jóvenes bárbaros lo celebrarán en el teatro Soriano el domingo, a las diez de la mañana, con objeto, dice la convocatoria, de fijar orientaciones claras y concretas, mirando al porvenir de la patria y a la libertad, en su concepto universal.

La Juventud radical socialista lo celebrará en su local, a las nueve de la noche.

El tema es protestar de la aventura de

Marruecos y de la posible conflagración europea.

**Órdenes del gobernador.**

El gobernador ha dado las órdenes más terminantes a la Policía para que prohíba cualquier manifestación pública en favor ó en contra de la guerra.

**En la Bolsa de Barcelona.**

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Abierta la Bolsa a la hora de costumbre, al tocar la campanilla que indica la apertura, formaron los concurrentes un enorme círculo, que cogía en su interior las barandillas en que se efectuaban las operaciones.

Por este medio impidieron el acceso a los especuladores, que no pudieron efectuar operación alguna.

Terminó la sesión sin incidentes.

**DE SAN SEBASTIAN**

**Una invitación.**

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Se asegura que han sido invitados para que se incorporen a filas varios franceses que aquí residen, entre ellos el doctor Leremhure y el aviador Garnier.

**RECLUTAS A FRANCIA**

FERROL. (Viernes, tarde.) Los obreros que trabajan en la explotación de las minas de oro de Cobas de nacionalidad francesa y sujetos al servicio de las armas, han sido llamados telegráficamente para incorporarse al ejército, en vista de las actuales circunstancias, saliendo hoy mismo para Francia.

Anselmo Marsand, que debía también marchar hoy para incorporarse, se ahogó en una playa próxima.

**Desmintiendo rumores.**

No tienen fundamento alguno los rumores acogidos por algunos periódicos referentes a movimientos de fuerzas y otras medidas de carácter militar que se dice haber adoptado por el ministerio de la Guerra, con motivo del conflicto austroserbio.

Categorica y rotundamente han negado hoy

CRONICA

Las fiestas de los pueblos

Desde Quinto.

III

Ya están contentos mis paisanos. Se arregló el asunto de la corrida de vaquillas, y los ánimos exaltados y turbulentos se aquietaron como por encanto con la fausta nueva.

Ante la sola idea de la falta del tradicional espectáculo taurino parecía inminente una revolución; pero la noticia salvadora ha tornado de repente en jubilosos y alegres las torvas miradas.

Hombres, mujeres y chicos, apiñados, es- trujándose materialmente en los carros que cierran las bocacalles de la plaza del pueblo, y en los tablados construidos en pocas horas delante de los portales de las casas, destacándose, con la luz blanca, purísima, de un sol canicular que derrite los sesos, los colores vivos, chillones de los trajes populares, consti- tuyen un conjunto abigarrado y pintoresco.

Todo el pueblo está congregado. Balcones, ventanas, tejados, todo está repleto de seres humanos que atisban, que siguen jadeantes, con ansiedad creciente, los lances y peripecias del espectáculo, lanzando al espacio sus exclamaciones de alegría ó de sobresalto, cuando alguno de los aficionados ejecuta una labor que les agrada ó se halla en peligro de ser alcanzado por la vaquilla.

Seguramente no pasan de cincuenta los quintanos que dejan de presenciar la fiesta, incluyendo á los enfermos y á las personas que lloran reclusas en sus hogares la pérdida reciente de seres queridos.

Si es una locura este afán taurófilo de los españoles. Soy enemigo de la fiesta; pero me veo obligado á confesar que los adversarios de las corridas de toros y vaquillas estamos en una exigua minoría.

Y ante esta afición sin freno ni medida, perturbadora en grado sumo, no nos queda otro recurso que inclinar tristemente la cabeza y esperar con resignación el cambio de los tiempos.

Un poco difícil es, á lo menos por cuanto á esta villa se refiere, porque, según las noticias aquí mismo adquiridas, hace más de cuatro centurias que se repite el espectáculo en las fiestas de Santa Ana.

Y menos mal que desde 1868 acá ha quedado reducido á un solo día en el año, porque antes de esa fecha se verificaban lo menos cinco corridas.

De todos modos, la alegría más franca y desbordadora se refleja en todos los semblantes de mis paisanos, y algo es para la vida el olvido de las penas.

Lo más escogido del vecindario y de los forasteros se agolpa en los balcones espaciosos de dos casas: en la del Concejo y en la del médico, D. Juan Cruz Abenia. Los jóvenes se lanzan con fruición á los placeres del baile, y las señoras de Abenia y de Royo, esposa y hermana del doctor, acuden solícitas á todas partes para atender á los invitados, á quienes se agasaja con pastas, dulces y helados.

En uno de los balcones, armada de pinceles y paleta, una pintora de Madrid, Marcelina Poncela, se afana por trasladar á un lienzo el cuadro bullicioso, animadísimo, repleto de luz y color y de vida, que presenta en la tarde de hoy la plaza de Quinto.

Hasta el momento de depositar las cuartillas en el correo no ha ocurrido felizmente ninguna desgracia. La corrida y las fiestas transcurren con absoluta normalidad; pero me reservo el canto de victoria para el final, no vayamos á tener, como en Tudela, un fin de fiestas trágico.

Todavía tendré que hablar algo de una porción de cosas relacionadas con los festejos, porque realmente son dignas de mención; pero hoy hago punto para que lleguen á tiempo estas cuartillas.

ENRIQUE JARDIEL

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Sin novedad.

Telegrafían las autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla, que no ocurre novedad en los territorios respectivos.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EN MADRID que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Un robo en el tren

Eran de «Maura, sí!» Denuncian en la Dirección de Seguridad un suceso singular y sorprendente. El joven Andrés Márquez Puig, de veintitrés años, soltero y estudiante, iba en el rápido de Madrid á Badajoz una de las noches pasadas.

Entre las estaciones de Argamasilla y Caracul se trasladó de departamento, y al llegar al pasillo le ocurrió un hecho, como decimos, sorprendente.

Un individuo desconocido se arrojó sobre él, le amordazó con un pañuelo y le arrebató la cartera que llevaba en el bolsillo.

Esta contenía la friolera de 10.800 pesetas en billetes de Banco.

El denunciante ha hecho constar el hecho de que todos ellos lo había marcado con la inscripción de «Maura, sí!»

D. Andrés Márquez hizo el viaje en compañía de un caballero que dijo ser agente de Seguros, y que desapareció. Cree el denunciante que tiene relación con el despojo de que ha sido víctima.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ú ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid: 18 pesetas. Provincias y Portugal: 20. América y Océania: 30. Unión Postal: 36.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 31 de julio de 1864.

SAN ILDEFONSO, 29. Ayer corrió la fuente de los Baños de Diana; la escasa concurrencia que asistió á este acto y después al glacis de Palacio, en el que tocaron las músicas hasta las siete, estaba compuesta de lo más selecto de la elegancia madrileña que aquí reside.

Ayer, á la una, ha debido presentarse en la Real Cámara una pobre mujer que anteaer, en el paseo de Segovia, tuvo la honra de conversar largamente con SS. MM., á quienes hizo presente la angustiosa situación en que se halla, por estar criando tres hijos mellizos que dió á luz, cuyos niños, que hemos visto, están en la más completa robustez, semejándose en un todo sus fisonomías.

Es indudable que esa pobre madre habrá encontrado en la pródiga mano de la Reina la limosna que siempre da cuando se trata de consolar al desvalido.

FERIAS Y FIESTAS

La banda de Ginebra.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Ha llegado la banda militar de Ginebra titulada L'Elite.

Consta de 102 plazas. Al frente de la misma vienen el capitán de Infantería Orsall, tres tenientes, cinco sargentos y un furriel.

La dirige el maestro Romain Viénez. Desde Port-Bou la acompaña el concejal de Valencia Sr. Alzaga.

La banda ha sido contratada por el Ayuntamiento para ejecutar fuera del concurso musical.

En los andenes de la estación la recibieron representaciones de las Sociedades artísticas, orfeones, corporaciones y elemento oficial.

El alcalde y el gobernador cambiaron frases de salutación con el director de la banda.

Organizada la comitiva, marchó al Ayuntamiento.

En las calles del itinerario había numeroso público, que aplaudió á los músicos suizos.

Al penetrar la comitiva en el Ayuntamiento, la Banda Municipal tocó el himno suizo, contestando la ginebrina con la Marcha Real española.

Los jefes de la banda suiza subieron al salón de la Alcaldía, donde se verificaron los saludos y presentaciones oficiales.

El capitán Orsall y sus acompañantes fueron obsequiados con un «lunch».

Terminada la recepción, los músicos de Ginebra marcharon á sus alojamientos.

Las bandas regionales.

La animación de la feria ha aumentado con la llegada de las bandas de la región que han de tomar parte en el concurso musical de esta tarde.

Como acompañan á las bandas sus respectivos partidarios, dan á la población un aspecto pintoresco.

En los trenes y tranvías han llegado las bandas de los pueblos de Paterna, Pueblo Nuevo del Mar, Antella, Liria, Torrente, Manises, Vall de Uxó y Sagunto.

Todas han desfilado por las calles, ejecutando alegres pasodobles, dirigiéndose al Ayuntamiento. Allí tocaron escogidas composiciones y después desfilaron por la ciudad para depositar sus estandartes y banderas en varios centros y domicilios de particulares.

El certamen musical.

El Certamen musical comenzará esta tarde y durará dos días.

Las bandas inscritas han sido clasificadas en dos agrupaciones, las que constan de más de 50 plazas y las que cuentan con este número ó uno inferior.

Hoy las bandas pertenecientes al segundo de los indicados grupos ejecutarán una obra de libre elección.

Para las bandas clasificadas en el primer grupo, la obra obligada es Orient et Occident, de Saint-Saëns.

Para el primer grupo, los premios que han de adjudicarse son de tres mil, dos mil y mil quinientas pesetas, y para el segundo, de dos mil, mil quinientas y doscientas cincuenta pesetas.

Además, se darán doscientas cincuenta pesetas al mejor pasodoble, é igual cantidad á la banda que mejor ejecute, de las que toquen al hacer su entrada en el ruedo de la plaza, sitio en que será verificado el certamen musical.

A las tres de la tarde saldrán las bandas, dirigiéndose á la plaza de toros.

ANDALUCIA

El general Berenguer.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Procedente de Ceuta ha desembarcado el general Berenguer, acompañado de su ayudante. Mañana continuará su viaje á Madrid.

El «Extremadura».

Ha marchado á Tánger el crucero «Extremadura».

ARAGON

Un accidente grave.

HUESCA. (Jueves, noche.) En Almudévar unos niños llamados Benito y José Abiol, hermanos de nueve y tres años, respectivamente, se hallaban jugando en un pajar, donde encontraron un revólver.

Benito lo cogió y el arma se le disparó, yendo á herir el proyectil á su hermanito José, que tiene una gravísima herida en la cabeza.

La Patrona de Correos y Telégrafos.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Los empleados del Cuerpo de Correos han nombrado una Comisión, compuesta de los

Sres. D. Juan Solsona, D. Juan Romeo y don Felipe Arregui.

Esta Comisión, de acuerdo con otra formada por funcionarios de Telégrafos, llevarán á la práctica la idea que expuso el director general, Sr. Ortuño, de nombrar á la Virgen del Pilar patrona de ambos Cuerpos.

El cardenal Almaraz en Jaca.

Procedente de Pau llegó á Jaca el cardenal arzobispo de Sevilla, Sr. Almaraz.

Er el palacio episcopal cumplieron al ilustre prelado las autoridades y Comisiones del Ayuntamiento y el clero.

Visitó la catedral y después asistió á un banquete con el gobernador militar, el obispo de Jaca, Sr. Castro Alonso, y las autoridades.

Después regresó á Francia, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Las fiestas de Tarazona.

Se ha organizado una corrida de toros, con motivo de las fiestas de Tarazona, que se celebrará el día 29 de agosto.

Los diestros Manolete y Punteret lidiarán reses de la ganadería de Tertuliano Fernández, de Valladolid.

Timadores detenidos.

La Policía de servicio á la llegada de los trenes ha detenido en la estación del Mediodía á dos timadores apodados Saburtas y Cleto.

Agua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

CANARIAS

Contra un traslado.

TENERIFE. (Viernes, mañana.) Ha causado profundo disgusto la noticia del traslado del conde de Casa Segovia, gobernador civil de esta población.

El Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, solicitar del Gobierno que quede sin efecto el traslado.

Secundándole otros Municipios, el Cabildo, Corporaciones y Sociedades locales.

Preparase también una manifestación de respeto y simpatía en honor del señor conde de Casa Segovia.

Copla popular

—¿Con qué te lavas la cara, Inés, que tan guapa estás?

—Con Jabón de Heno de Pravia y agua clara nada más.

CATALUNA

La Banda suiza.

BARCELONA. (Jueves, noche.) En el tren de Valencia ha salido la banda militar suiza L'Elite, que viene de Ginebra para tomar parte en el concurso de bandas.

Ha llamado la atención porque los músicos van armados con machetes.

De teatros.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Esta noche se estrenará en el Tivoli la nueva obra de Bretón, Don Gil de las Calzas Verdes.

Dirigirá la representación el autor. El ensayo celebrado anoche gustó mucho.

De Igualada.

El conflicto obrero de Igualada sigue igual. Los fabricantes han aceptado en principio las bases propuestas por el gobernador, con objeto de que cese el lock-out; pero insisten en modificar las condiciones de trabajo, á lo que se oponen los obreros.

La población sigue tranquila.

Como la mayoría de los obreros cultivan la tierra, la crisis natural por la falta de trabajo no se ha dejado sentir con tanta intensidad como en otras ocasiones.

El conde de Peña Ramiro.

Hoy ha salido para Marsella, Constantinopla y otras poblaciones, en viaje de recreo, el conde de Peña Ramiro.

Su regreso á España será á principios de otoño.

Interrogado, durante su estancia en Barcelona, de si sería ó no gobernador civil, dijo que no aspiraba á este honor; pero no negó tampoco que pudiera ser nombrado.

De toros.

En la Plaza de Toros del Sport se celebrará el domingo una novillada, en la que tomarán parte los diestros Ballesteros, Pimo y Zarco, estos dos de Sevilla, nuevos en Barcelona.

Incendio.

De Lérida comunican un violentísimo incendio, que destruyó por completo la casa de un vecino del pueblo de Monmagasta.

Entre las llamas perecieron dos niños, hijos del dueño.

GALICIA

El Sr. Bugallal en Coruña.

CORUNA. (Viernes, tarde.) Ha llegado el Sr. Bugallal para presidir el Congreso penitenciario.

En la estación fué recibido por las autoridades, diversas Corporaciones y un enorme gentío.

Rindió honores una compañía con bandera y música.

Desde la estación se dirigió la comitiva, formada por 50 carruajes, al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción brillantísima.

El Sr. Bugallal se aloja en casa del gobernador civil.

Se preparan agasajos en su honor, entre ellos un banquete, que le ofrecerán los funcionarios de Hacienda.

El Sr. Arias de Miranda.

FERROL. (Viernes, tarde.) Ha marchado el ex ministro de Marina se-

ñor Arias de Miranda, después de hacer un concienzudo estudio de los Arsenales.

A las personas que acudieron á despedirle les dijo que iba maravillado de los Arsenales y de la labor que los obreros realizan.

MURCIA

Escasez de agua.

MURCIA. (Viernes, madrugada.) La falta absoluta de agua para regar la huerta amenaza á la población con serios peligros.

El río Segura y las acequias están totalmente secos.

Los labradores de la vega alta están irritadísimo porque los molinos de la parte alta remaman y le quitan la poca agua que tienen.

Esta tarde, doscientos huertanos visitaron á los molineros para invitarles á que dejen curso libre á las aguas, pues de no hacerlo romperán las presas.

Los huertanos están decididos á llegar á la violencia si los molineros no acceden á su pretensión.

El gobernador y el alcalde han tomado prudentes medidas para evitar y prevenir cualquier alteración del orden.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

NAVARRA

El monumento á Ferrer.

PAMPLONA. (Viernes, tarde.) En la sesión del Ayuntamiento de Pamplona, un concejal integrista presentó una proposición pidiendo se solicitara del Ayuntamiento de Bruselas la demolición del monumento á Ferrer.

VALENCIA

Obrero herido.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Esta madrugada se desarrolló en la estación de La Encina un grave suceso, del que fué víctima el mozo de la estación llamado Juan Sánchez Amors.

Al avanzar el tren número 682 de la línea del Norte, se hallaba estacionado en la vía paralela el tren de Valencia y en donde se encontraba trabajando el obrero Sánchez.

Intentó subir al furgón, y desgraciadamente resbaló, con tan mala fortuna que le pasaron las ruedas por encima de la pierna izquierda seccionándole el tercio superior.

Convenientemente asistido se trasladó herido al hospital.

Su estado es grave.

El Juzgado ha empezado á instruir diligencias en averiguación del hecho.

Juegos florales.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Se han celebrado con gran brillantez los Juegos florales.

Fuó concedida la flor natural á D. José Calzada Carbó, que se presentó á recoger el símbolo y eligió como reina de la fiesta á la Srta. Joaquina Font de Mora, hija del general de brigada del mismo apellido.

Actuó de mantenedora la distinguida maestra de la Normal Srta. Natividad Domínguez, que pronunció un discurso arrebatador, un himno á la fe, á la Patria y al amor.

Fueron todos ovacionadísimo.

Una verbena.

En el real de la feria se ha celebrado una verbena al estilo del país.

Se dieron varios premios á los mejores mantones y á las que lucían artísticos peinados.

Los radicales.

En el Casino Central Radical se reunieron los presidentes de algunos Comités inscriptos á la Conjunción republicano-socialista, para tratar de la reorganización del partido.

Banquete á Belmonte.

En un restaurant de la playa se celebró un banquete en honor del diestro Juan Belmonte. Asistió un centenar de comensales.

Reinó gran animación.

VASCONGADAS

El nuncio.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Ha salido para Loyola el nuncio de Su Santidad para asistir á las fiestas de San Ignacio.

Mañana oficiará allí el obispo de la diócesis.

AVISOS UTILES

Hotel Fombellida.—SAN SEBASTIAN. Espaciosas habitaciones. Renombrada cocina francesa y española. Salas de lectura y baños. Precios económicos. Este hotel no tiene nada que ver con el antiguo Robinson.

Recordamos á nuestros lectores no pasar por Bayonne (Francia) sin visitar la Fábrica de Pielles del Sr. Lagrange, 16, calle Lormand. Medalla de oro, París 1906.

Venta á los mismos precios que los de Fábica. Pieles de toda clase. Compra directa á los países productores.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

«El Hogar Español» Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Madrid.



compañero en la Prensa y oficial del Cuerpo de Telégrafos D. Julio de la Rosa.

La señora de García Selva ha muerto en plena juventud y cuando, por su reciente matrimonio, la ofrecía la vida sus mejores promesas.

El gran sentimiento que ha producido la desgracia se patentizó en el acto del entierro, que fue una manifestación imponente de pesar.

Descanse en paz la malograda dama, y reiban su viudo y demás familia nuestro sincero pésame.

Ha salido a tomar las aguas de Sobrón el ex teniente alcalde D. Felipe González Rojas.

El teniente alcalde del Centro, Sr. Alvarez Arranz, ha decomisado más de 600 kilos de pan falso de peso, que ha repartido entre los pobres.

**JEBA** Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

### EL BANQUETE AL ALCALDE

Ayer tarde se ha celebrado en el restaurant de La Huerta el banquete organizado por las clases mercantiles e industriales de Madrid, con que han obsequiado al nuevo alcalde, don Carlos Prast.

Al acto asistieron más de dos mil personas, y esto dió ocasión a que entre los comensales se exteriorizaran varias protestas, por no ser posible servir a todos los asistentes.

El señor conde de Santa Engracia recomendó la calma a los comensales que protestaban por la falta de servicio, siendo muy aplaudido; pero a los pocos momentos las protestas se reprodujeron.

El Sr. Matesanz ofreció el banquete en nombre de la Cámara de Comercio; el señor Gómez Vallejo habló en nombre de la Cámara de la Industria; el Sr. Zurano, en representación del C. reulo de la Unión Mercantil.

Puso término a los discursos el Sr. Prast, que con sentidas y sinceras frases dió gracias a los asistentes por la muestra de consideración y afecto que le daban, y se lamentó de que, por deficiencias que no eran imputables a la Comisión organizadora, se hubiera producido el espectáculo que todos habían presenciado.

Ofreció hacer por la villa cuanto estuviera de su parte, y terminó con un viva a Madrid.

El acto de simpatía hacia el alcalde, señor Prast, fué de una importancia suma, y es de lamentar que por causas de improvisación y falta de elementos se quedaran algunos centenares de personas sin poder comer.

Los desperfectos que algunos de los asistentes causaron en la vajilla fueron grandes y de importancia.

Tratamiento especial de las enfermedades crónicas del corazón y de las vías respiratorias. Doctor Benítez, Casapalma, 4, Málaga.

### CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos.

Traslados.—Jefes de Negociado de tercera clase D. Angel Calvo Blasco, de Irún a León; D. Juan Alvarez Uranga, de San Sebastián a Irún.

Oficiales terceros D. Antonio Novo López, de la Central a Almadén; D. Francisco Pipó de la Chica, de Guadix a Antequera.

Oficial cuarto D. Manuel Martínez Martínez, de Barcelona a Cafete.

Oficiales quintos D. Matías M. Aguado Berges, de Cafete a Tarancón; D. José Descalzo Martínez, de Pozoblanco a Albacete; D. José Gómez Somoza, de Oviedo a la Central; D. Ramón Herrero Pérez, de Andújar a Figueras; D. Juan R. Pérez Luque, de Figueras a Andújar; D. Manuel Sandoval Martel, de Constantina a Sevilla.

Jubilado.—El oficial de primera clase de Badajoz D. Pedro Thomas García.

Supernumerario.—El oficial de quinta clase D. Miguel Company Clar, de Tuy.

Reingreso.—El oficial de quinta clase don Carlos Gómez de Zamora Cruzghe, con destino a Valderrobres.

Ascensos.—A jefe de Negociado de segunda, D. Antonio García Viniegra.

A jefe de Negociado de tercera, D. Francisco Lhotellerie Sánchez.

A oficiales primeros, D. Miguel Melendo, D. Juan Diego Milano Rivas, D. Manuel Juárez López, D. Bonifacio Delgado Campos y D. Pedro Bueso Contreras.

A oficiales segundos, D. Joaquín García Luis, D. José Sabino Molina, D. Fernando Angel Roldán, D. Juan Parra Herrera, don Vicente González López y D. Ramón Miguel Vaquer López.

A oficiales terceros, D. Eugenio Arizcun Carrera, D. Eugenio Balaguer Jover, D. Federico Rueda Iglesias, D. Ramón Undabeytia García, D. José Montes Soto, D. Jaime Cebrián y de Mingo, D. Juan Rivas Torres, don Faustino Vigo de la Oliva, D. Manuel Paulino Granados, D. Emilio Mairal Mairal y don Antonio García Diego Lerma.

A oficiales cuartos, D. Manuel Canosa del Pozo, D. Eutimio Marco Puyol, D. José L. Mátiz Brunero, D. Emilio Aylón Lara, don Salvador Vadillo Pérez, D. Antonio González Santamaría, D. Francisco Llorens Pastor, D. Leandro Gutiérrez de Tena, D. Julio Gallego Delgado, D. Augusto Valders Blanco, D. Enrique Gorraedona y Coll, D. Joaquín D. Francisco Peligero Gullharro, D. Arturo Ramos García, D. Salvador García Sanguino y D. Benjamín Salanova Bercego.

Rehabilitación.

Han sido rehabilitados y vueltos a ingresar en el Cuerpo de Correos, del que eran bajas provisionales, y con todos los pronunciamientos favorables, el oficial segundo D. Juan Ferrer Tur, destinado a Villablino, y el de tercera clase D. Luis Rufes y Ortiz de Lanza, con destino a Belmonte.

### Delegados en el Congreso Postal.

Por real orden han sido nombrados delegados de España en el Congreso Postal que ha de reunirse en Madrid el 10 de septiembre próximo, el Excmo. Sr. D. Emilio Ortuño y Berte, director general de Correos y Telégrafos; el Ilmo. Sr. D. Carlos Flórez Fonvielle, inspector general de Correos, y en calidad de agregados el oficial de segunda clase D. Antonio Camacho Sanjurjo, el de tercera don Francisco Porcar López, y el de cuarta don Tarsicio Seco Marcos.

### Poseción de carteros y peatones.

Publicados en la «Gaceta» los nombramientos de carteros y peatones expedidos por la Dirección general con fecha 15 de julio, a propuesta del ministerio de la Guerra, el plazo posesorio de estos individuos terminará en el día 20 de agosto. Mas teniendo en cuenta que en caso de justificación disponen de quince días más, hasta el día 5 de septiembre no participarán los administradores principales a la Dirección general la no presentación de estos subalternos.

### Las reformas de Ortuño.

El ministerio de Correos de la vecina República Francesa ha dirigido oficialmente al director general de Correos y Telégrafos de España una comunicación, en la que se dice lo siguiente:

«Habiendo sabido la Administración francesa por un artículo de un periódico español que esa Administración va a inaugurar un servicio de telefonía entre las casillas de los peones camineros, y siendo esta innovación particularmente interesante, la Administración francesa desearía conocer los detalles de la organización de este servicio.»

En fecha reciente también ha recibido el señor Ortuño otras comunicaciones de las Administraciones Centrales de varias Repúblicas americanas, pidiendo detalles sobre el funcionamiento de los buzones en los tranvías, reforma que por su utilidad y novedad quieren implantar aquellos países.

### DE LA GUARDIA CIVIL

El general Luque en Valdemoro.

Se despidió de los oficiales, dándoles la mano a todos, rogando al más caracterizado lo acompañara a visitar el Colegio de Huérfanos, y hacia el Juncarejo marcharon en el automóvil, mientras los oficiales decidían subir también a la hermosa finca para acompañar y despedir al general, ya que tan atentamente estuvo con ellos.

El Juncarejo es en la Guardia Civil el centro de los amores de todos los individuos que forman la benemérita institución. Allí están las niñas huérfanas de los compañeros que fueron, allí podrán estar las nuestras. El problema de proporcionarles el pan al muchacho está resuelto; guardia, soldado, albañil, carpintero, etc., por lo menos ha de ser, y con eso come. ¡Pero las niñas...!

Cuando la oficialidad llegó al Juncarejo, ya había el general visitado los dormitorios, el precioso, lujoso, higiénico lavabo-tocador para las muchachas, recientemente terminado; algunas clases, el coro... Allí estaban. Y a pesar de la contrariedad de las hermanas, porque a consecuencia de las obras que se realizan—estuco y pintura de dormitorios, nuevo piso de mosaicos al comedor, zócalos al mismo, etc.—había en los pasillos camas, y decían que nunca como en esta ocasión estaba el Colegio en peores condiciones de ser visitado por nadie, y mucho menos por tan ilustre personalidad; el general y el señor que lo acompañaba daban muestras de su entusiasmo, porque es imposible pueda obtenerse un tan brillante estado de policía donde una legión de albañiles trabajan.

Bajaron a otras clases. Al entrar en las aulas, las niñas se ponían de pie.

—¿Qué tal?—preguntaba el general.

Y a coro respondían: —Muy bien.

—¿Estáis contentas?

—Sí, señor; mucho.

—Pero no ve usted—dirigiéndose a su acompañante—qué hermosas, qué sanas y qué alegres están?—decía el director.

—¡Adiós, niñas!

—Muy buenas tardes—respondían azoradas y risueñas.

Sor Rosa, la superiora, la venerable superiora; sor Luisa, la secretaria, la activísima e inteligente secretaria, como si dijéramos el capitán ayudante de ellas, indicaron al general la clase de las pequeñas. Un encanto.

—Esta es la más pequeñita—dijo sor Luisa, presentándole una pálida niña de seis años.

A preguntas del director nos enteramos de que era huérfana de padre y madre y tenía nueve hermanos...

En otra clase saludó a la hija de uno de los guardias que asesinaron en Jerez unos presos, y de la que he hecho mención en otros artículos; quedó asombrado de cómo esa niña puede coser, siendo manca de nacimiento.

Vinieron Conchita y Manolita. A ti, adorable Conchita, también he de dedicarte un artículo. Lo mereces por bonita, por sufrida, por desgraciada. Esta niña, que tiene nueve años, ingresó en el Colegio hace dos, huérfana de padre y madre: es preciosa. Cuando ingresó traía un pie malo, tanto, que hubo que operar. Al mes le amputaron el talón. A los dos meses, la pierna. ¡Lo que ha sufrido la pobrecita! Ahora tiene la muñeca de la mano derecha con un bulto. «¿Me pasará lo mismo que en la pierna?»—pregunta. Y hay quien dice que el médico no lo niega y mal dice de esas enfermedades que hacen que los que las padecen engendren hijos enfermos. ¡Cómo recuerdo el famoso cuadro de Sorolla «Tristes herencias»!

Manolita es otra chiquilla de ocho años, morena, guapisima, vivaracha y la mar de simpática. Es la hija del cabo que murió en Penagos. A las dos acarició el general, lleno de emoción.

Las hermanas invitaron con un refresco. Aceptó el general. Y paternalmente decía a

las hermanas, con alegría no disimulada: «¡Cuidado que piden ustedes! ¡Caramba con las hermanitas! Volveré por otoño. Vendrá mi esposa. Y conste que no he venido a revisar ni sorprender, sino a saludar a los muchachos de los dos Colegios.»

General Luque: la impresión de su visita ha sido enorme. Ha podido ver cómo funcionan los Colegios de ordinario. Que todo está como debe de estar, que el celo es extraordinario, y que con un poquitín más de dinero se subsanarían las deficiencias obligadas de los presupuestos fijos, más en estos establecimientos, donde la duración de las prendas a plazo fijo es un mito, porque hay muchacho que, cuidadoso de por sí, las conserva, las cuida; pero otros salen destrozados y las hacen trizas mucho antes de lo que deberían. Conociéndolo V. E., así decía por el patio: «Yo tengo un nieto...»

¡Ah! Y ha sido enorme la impresión de su visita, porque los chicos no estaban acostumbrados a ello, y como de la que hizo antes guardan tan gratos recuerdos, esperan... ¡unos milímetros menos, y podrán ser guardias!

### LADERA.

### SUCESOS DEL DIA

#### Carteristas detenidos.

La Policía de ferrocarriles ha detenido a los conocidos carteristas *Compadre, Manchego, Nicoli, Herrero y Metulo*, que ejercían su oficio en los trenes veraniegos.

#### Cochero herido.

En la calle de Juan de Mena se cayó del pescante del coche que guiaba, el cochero Valentín Díez, de cuarenta y dos años, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado y conmoción cerebral.

#### Entre reclusas.

En la Cárcel de Mujeres riñeron las reclusas Araceli García García y Carmen García López, resultando la segunda con heridas leves en la cabeza.

#### Sustracción.

María Raneiro Izquierdo, domiciliada en la calle de Lagasca, núm. 44, denunció a las autoridades que le habían sustraído, en la calle Mayor, un bolsillo con dos billetes de 50 pesetas y otras ochenta de éstas en plata.

### EL VERANO DE LA CORTE

#### Las regatas.

SANTANDER. (Jueves, noche.) Con viento NO. se ha celebrado hoy la regata suspendida el día anterior por el mal tiempo. Han tomado parte 18 balandros de todas las series.

El *Meckitoub*, que patroneaba el Infante don Carlos, tuvo que retirarse por rotura de la remeta, no desarbolando, gracias a la rápida maniobra que llevaron a efecto sus tripulantes.

También se retiraron el *Patria* y el *Farruca*; el primero, por una avería, y el segundo, por miedo a ser descalificado a causa de haber tocado ligeramente a *Tursi*.

#### Los premios.

Serie de 10 metros: Premio de honor: *Tonino*, patroneado por S. M. el Rey.

Serie de 8 metros: Premio de honor: *Ninpha*, de madame Vilmorin, de Francia; *Silda II*, de Pérez e Izaguirre, de Santander, ganó el primer premio, y el segundo, *Pitusa*, del Sr. Gullón, de San Sebastián.

Serie de 7 metros: Premio de honor, *Giralda II*, de S. M.; primer premio, *Naria*, de Chávarri, de Bilbao; segundo premio, *Soyander*, del Sr. Dóriga, de Santander, y el tercer premio lo ganó *Viana*, de los Sres. Ascoviña y Herrero, de Gijón.

Serie de tres metros: Premio de honor, *Giralda*, del Sr. Bayo, de Bilbao; primer premio, *Barandil*, de Su Majestad; segundo, *Turi*, del conde de Revillagigedo, de Gijón, y tercero, *Cáspita*, del Infante D. Raniero.

Sonderklasse: Premio de honor, *Luchana*, del duque de la Victoria, de Bilbao; primer premio, *Luis*, de Dóriga, de Santander.

Mañana, a las diez, se celebrarán las regatas de cruceros, y luego un gran banquete de balandristas en la isla Pedrosa.

De aviación.—La copa de Santander. SANTANDER. (Viernes, tarde.) Al amanecer se elevaron los aviadores Menéndez, Hedilla y Pombo, para disputarse la copa de Santander y el premio de 8.000 pesetas.

El primero, sobre aparato Duperdusín, tomó rumbo al Sur, después de volar a gran altura sobre la bahía, dirigiéndose hacia Madrid.

Pombo, sobre aparato Bleriot, y llevando como pasajero al Sr. Bolado, se dirigió hacia el Este, también a gran altura.

Hedilla, pilotando un Vendôme, tomó la misma dirección que Pombo, y se perdió de vista.

Poco después de la partida se supo que Menéndez se había visto precisado a descender a la altura del puerto Los Hornos, con graves averías en el aparato, que le impiden continuar el vuelo.

Pombo también sufrió averías en su Bleriot, y tuvo que aterrizar en Laredo. Se ignora si habrá podido elevarse nuevamente.

Hedilla se ha internado en Francia, y se le considera ganador de la copa de Santander. Los periódicos colocan noticias telegráficas en los transparentes, y grandes grupos acuden a enterarse del curso de los vuelos.

El concurso ha despertado gran interés, por tomar parte en él aviadores santanderinos.

#### Llegada de infantes.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Han llegado los hijos del Infante D. Fernando. Después de tomar el té, la Reina les acompañó en carruaje por la población y les compró algunos juguetes antes de regresar a San Juan de Luz.

## Guía para viajeros y compradores

### AGENCIAS DE VAPORES

**R. M. S. P. MALA REAL INGLESA**  
**P. S. N. C. COMPAÑIA DEL PACIFICO**  
Vapores correos para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta Panamá.

Vapor.	Tonelaje.	SALIDAS DE		
		Coruña.	Vigo.	Laredo.
x Orita....	9 90	10 Agosto	11 Agosto	12 Agosto
x Asturias...	12 02	16 »	17 »	18 »
x Dvina...	11 48 1	18 »	19 »	20 »
x Alcantara...	15 38 1	23 »	24 »	

El marcado con X toca en los puertos del Pacifico.

Tercera clase al Brasil y Argentina, 40 pesetas.

Oficinas: Calle del Arenal, 16, Madrid.

### ARTICULOS PARA NIÑOS

N. DE LA FUENTE  
CARETAS, 31 Y CARETAS, 22.  
Especialidades en ropitas y géneros de punto interiores y exteriores exclusivos para niños. PIDANSE CATALOGOS.

### AUTOMOVILES

AUTOMOVILES LIGEROS  
**PIUGBOT**  
BICICLETAS Y MOTOS  
G. R. Peñalver.—Castellana, 6 duplicado.

### BELLAS ARTES

**Casa Pontes descuenta**  
20 % en todos sus artículos para Pintura y Dibujo, para alajar sus almacenes y dar cabida a nuevas remesas. Carmen, 6.

### ACADEMIAS MILITARES

#### Intendencia.

AVILA. (Jueves, noche.) Terminados los exámenes de ingreso en la Academia de Intendencia, han sido aprobados con plaza:

D. Honorio Lautalet García, D. Mauricio García Benito, D. Gerardo Agos Ortega, don Emilio Goicoechea Clara, D. José Collar Fernández, D. Luis Leoz Ortiz, D. Juan Felú Recasell, D. Luis Gascón Anisa, D. Antonio Cepas López, D. José Arrieta Vallés, D. Luis Cabrera Díez Inclán, D. Julio Oliva González, D. Miguel Sánchez Campa González, D. Abilio Vinuesa Martín, D. Celestino Urbano Rico, D. Baldomero Martínez Sánchez Albornoz, D. Alberto Palacios Bastin, D. Julio López Avalos, D. Joaquín Vieyra Abreu Motta, D. Ramón Martínez Losada, D. Manuel García Pereira, D. Daniel Peinado Ruiz, don José Pardo Andrade Parrillas, D. Juan Reyes López, D. Francisco Roldán Guerrero, don Nicolás Robles Vecino, D. Manuel Arias Zarza, D. Francisco Botas Montero, D. Gabriel Carcaño Más, D. Arturo Fernández Aragonés, D. Francisco Pinillos Escrivano, D. Antidnio Más Desverteand, D. Bonifacio Jiménez Carrillo, D. Francisco Carrillo de Albornoz Laguna, D. Alfredo Bonis Naranjo, D. Ramiro Nieto Sáez, D. José Felú Cardona, don Alberto Eserich Lobo, D. José Parra Mateos, D. Guillermo Gaona González, D. César Hernández Martín, D. Vicente Llopis Méndez, D. Rodrigo Conde Díez Quijada, D. Daniel Fernández Cuevas, D. Luis López Caparrós, D. Angel Guerra Garrido, D. Francisco Fernández Durán, D. Antonio García López, don Timoteo Castillo Gregorio, D. Ricardo Garrido Vecino, D. Ignacio Martínez Lacaci, D. José González Bachiller, D. Domingo Sanz Casús, D. Miguel Salvá Vázquez, D. Juan Solano Alvarez, D. José Aranguena Aranguena, D. José Villar Rodríguez, D. Ildefonso Herrero Rios, D. Juan Ruiz López y D. Manuel Díaz Robles.

Han sido aprobados sin plaza: D. Eduardo Casané Fernández, D. Alfredo Mur Guerra, D. José Colina de Blas, don Constantino Laorden García, D. Germán Sierra Díaz, D. Francisco Cuerda Santana, don Bartolomé Benassar Salvá, D. Julio Benito López, D. Federico Valenciano Callá, D. Augusto Aguilar Crespo, D. Pablo Muñoz Llorente, D. Ignacio Cornet Fuster, D. Francisco Martínez Roselló, D. Ricardo Martín López, D. Cristino Robles Sanz, D. Indalecio Quintero Martínez y D. Antonio Rojo Peral.

Sonderklasse: Premio de honor, *Luchana*, del duque de la Victoria, de Bilbao; primer premio, *Luis*, de Dóriga, de Santander.

Mañana, a las diez, se celebrarán las regatas de cruceros, y luego un gran banquete de balandristas en la isla Pedrosa.

De aviación.—La copa de Santander. SANTANDER. (Viernes, tarde.) Al amanecer se elevaron los aviadores Menéndez, Hedilla y Pombo, para disputarse la copa de Santander y el premio de 8.000 pesetas.

El primero, sobre aparato Duperdusín, tomó rumbo al Sur, después de volar a gran altura sobre la bahía, dirigiéndose hacia Madrid.

Pombo, sobre aparato Bleriot, y llevando como pasajero al Sr. Bolado, se dirigió hacia el Este, también a gran altura.

Hedilla, pilotando un Vendôme, tomó la misma dirección que Pombo, y se perdió de vista.

Poco después de la partida se supo que Menéndez se había visto precisado a descender a la altura del puerto Los Hornos, con graves averías en el aparato, que le impiden continuar el vuelo.

Pombo también sufrió averías en su Bleriot, y tuvo que aterrizar en Laredo. Se ignora si habrá podido elevarse nuevamente.

Hedilla se ha internado en Francia, y se le considera ganador de la copa de Santander. Los periódicos colocan noticias telegráficas en los transparentes, y grandes grupos acuden a enterarse del curso de los vuelos.

El concurso ha despertado gran interés, por tomar parte en él aviadores santanderinos.

Llegada de infantes. SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Han llegado los hijos del Infante D. Fernando. Después de tomar el té, la Reina les acompañó en carruaje por la población y les compró algunos juguetes antes de regresar a San Juan de Luz.

Hedilla, pilotando un Vendôme, tomó la misma dirección que Pombo, y se perdió de vista.

Poco después de la partida se supo que Menéndez se había visto precisado a descender a la altura del puerto Los Hornos, con graves averías en el aparato, que le impiden continuar el vuelo.

Pombo también sufrió averías en su Bleriot, y tuvo que aterrizar en Laredo. Se ignora si habrá podido elevarse nuevamente.

Hedilla se ha internado en Francia, y se le considera ganador de la copa de Santander. Los periódicos colocan noticias telegráficas en los transparentes, y grandes grupos acuden a enterarse del curso de los vuelos.

El concurso ha despertado gran interés, por tomar parte en él aviadores santanderinos.

Llegada de infantes. SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Han llegado los hijos del Infante D. Fernando. Después de tomar el té, la Reina les acompañó en carruaje por la población y les compró algunos juguetes antes de regresar a San Juan de Luz.

### BICICLETAS

**ALCYON B-S-A**  
SON LAS BICICLETAS MAS PERFECTAS  
Plaza Isabel II, 7.

### ESPECIFICOS

**EPILEPSIA**  
O ACCIDENTES NERVIOSOS  
Curación radical con las  
PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS  
DE OCHOA

### NEGOCIOS

NEGOCIO  
Seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, núm. 14, principal; de 10 a 12 y de 5 a 6.

### PRESTAMOS

**HIPOTECAS**  
sobre fincas en Madrid, al 5 por 100 anual. Desengaño, 9 al 13, pral.; de cinco a ocho. TELEFONO 4.682.

### TEJIDOS

**ALMACEN DE TEJIDOS**  
Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

El Juzgado trabaja para descubrir a los autores del atentado.

En Riotinto.—El director a Londres.

HUELVA. (Viernes, tarde.) En Riotinto sigue el conflicto en el mismo estado.

El director de la Compañía marchará mañana a Londres para conferenciar con el Consejo de administración de las minas.

Se concede gran importancia a este viaje, suponiéndose que en la conferencia se tratará del cierre de las minas si los obreros persisten en realizar el anunciado sabotaje.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

FONTAINEBLEAU. A consecuencia de un accidente de automóvil ha muerto el conde de Tour d'Auvergne.

Su hermano, que lo acompañaba en el vehículo, ha resultado herido de gravedad.

ALCANCE POLITICO

En la Casa del Pueblo se han reunido anoche, convocados por la Juventud Socialista, representantes de las Juventudes radical y de Unión republicana, Agrupación femenina, Escuela Nueva y otras Agrupaciones.

Después de corta deliberación, acordaron publicar un manifiesto contra la guerra en general, y especialmente contra la de Marruecos.

En el mismo expondrán el sentir general del país y pedirán al Gobierno no intervenga en la conflagración europea en el caso de que se declare ésta.

También acordaron celebrar un mitin el domingo próximo.

El ministro de la Gobernación, al tener conocimiento de las reclamaciones que se han formulado por algunos colegas contra el «pim, pam, pum humano» que funciona en las verbenas, ha ordenado al director de Seguridad que lo prohiba.

La medida será bien recibida, pues el espectáculo no podía ser más inhumano.

El inspector general de Sanidad interior telegrafía desde Vigo diciendo que la epidemia sigue decreciendo, registrándose ayer sólo doce invasiones.

Los enfermos que estaban en el Hospital Militar han sido colocados en mejores condiciones, y los del Hospital Civil, trasladados a barracones construidos para este objeto.

Hoy reunirá el Sr. Salazar a los cónsules de todas las naciones y al presidente de la Cámara de Comercio para demostrarles que la epidemia es la fiebre tifoidea únicamente, y conseguir con esto no informen equivocadamente a sus países sobre el estado sanitario de la población.

En Monforte se ha registrado un caso de fiebre tifoidea en un cabo del Ejército, procedente de Vigo.

El gobernador de Alicante comunica que por incumplimiento de la hora de cierre en el ramo de mercería han surgido diferencias entre patronos y dependientes, dando lugar a incidentes a la hora en que debían cerrar aquellos sus establecimientos.

El Sr. Dato decía hoy que había mejores noticias acerca de la epidemia de Vigo, decreciendo el número de atacados.

Del ministro de Marina, que al terminar su jornada pasará unos días en Cestona, para tomar aquellas aguas antes de venir a Madrid, sustituy

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las once menos cuarto abrió la sesión el alcalde, Sr. Prast.

Sobre la retirada de los liberales.

El Sr. Prast explica lo ocurrido en la sesión anterior, con motivo de la votación de un dictamen de personal, y se congratula de que después de mutuas explicaciones entre conservadores y liberales, éstos hayan vuelto a la normalidad.

El Sr. Valero Hervás dió gracias al alcalde por sus buenas gestiones en este asunto. El Sr. García Cortés censura el acto realizado por los conservadores, manifestando que era contrario a la ley.

El Sr. Morayta hace suyas las palabras del Sr. García Cortés, y dice que la minoría republicana toma nota del procedimiento.

El Sr. Alvarez Arranz protesta, diciendo que no ha faltado a la ley, desde el momento en que no estaba en el local en que la votación se celebraba.

Entre los Sres. Alvarez Arranz y Morayta se promueve un ligero incidente, que el alcalde corta con la campanilla.

Asuntos al despacho de oficio.

El Concejillo queda enterado, y acuerda recurrir de algunas de las comunicaciones siguientes:

Trasladando real orden del ministerio de la Gobernación, por la que, resolviendo recurso del Ayuntamiento contra providencia gubernativa, justificando la casa núm. 47 de la calle de Carretas, se dispone el abono a los propietarios, por expropiación de la misma, de la cantidad de 294.992 pesetas, incluido el 3 por 100 de afectación, en que ha sido tasada por el perito tercero.

Trasladando real orden del ministerio de la Gobernación, de conformidad con el Consejo de Estado y revocando, de acuerdo con el recurso de la Cámara oficial de la Propiedad urbana, el acuerdo del Ayuntamiento al aprobar el presupuesto municipal para 1913, en la parte relativa al arbitrio sobre el aumento del valor de las fincas por consecuencia de reformas urbanas.

Trasladando sentencia del Tribunal Supremo, por la que se revoca una disposición del gobernador civil que anuló la concesión de licencia acordada por el Ayuntamiento para un depósito de carbones en la calle de Juan Bravo, núm. 8, y en su lugar deja subsistente el acuerdo municipal.

Estimando el recurso de D. Jesús Heras y otros industriales de abastos de terneras, contra el decreto de la Alcaldía presidencia, y resolviendo en su lugar, de conformidad con lo solicitado, que no procede aplicar a los adeudos de los reclamantes más que el 1 por 100 de las transacciones, teniendo en cuenta el valor de la unidad pesada, en lugar de la tarifa del presupuesto, y desestimando las demás reclamaciones.

Comunicando real orden respecto a la cesión, ó censo, al Ayuntamiento, de los terrenos pertenecientes a la antigua fábrica de cerámica de la Moncloa, para destinarlos a la ampliación y embellecimiento del Parque del Oeste.

Desestimando recurso contra decreto de la Alcaldía, obligando a un industrial al pago de derechos de licencia por apertura de una taberna en la calle de Santa Engracia, número 16.

Secretario especial.

El Ayuntamiento queda enterado de una comunicación de la Alcaldía presidencia, designando a D. Tomás Sanz para secretario especial de la Alcaldía.

Continúa el veraneo.

Se concede licencia a los concejales señores Silvela, Noguera, Besteiro, Blanco Parrondo y Valero Hervás.

La célebre votación.

Nuevamente se procede a la votación del dictamen proponiendo la provisión por ascenso, en turno de libre elección, del cargo de jefe de sección que figura en la plantilla del vigente presupuesto del Ensanche, a favor de D. Alfonso Piqueras, y se aprueba en votación ordinaria, con los votos en contra de los socialistas y de la Defensa Social.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para construir una casa en el núm. 5 de la calle de Antillón, con vuelta a la de Doña Elvira; para construir un pabellón de dos plantas en el interior de la finca núm. 8 de la calle de Doña Urraca; para construir una casa en la calle de Lérica, con vuelta a la de Manuel Luna.

Para establecer una carbonería en la casa núm. 66 de la calle de Embajadores; para establecer una carbonería en un cobertizo construido en el interior de un solar situado entre las calles del Laurel, Labrador y Ferrocarril; para establecer una fundición de metales en la calle de la Santísima Trinidad, núm. 5 duplicado; para establecer una cerrajería mecánica en la casa núm. 15 de la calle de Alfonso XII, é instalar en la misma un motor eléctrico de un caballo de fuerza.

Para establecer una imprenta en la casa núm. 22 de la calle de Gonzalo de Córdoba, é instalar en la misma dos motores eléctricos con fuerza total de 2,5 caballos; para instalar un motor eléctrico de 18 caballos de fuerza en la fábrica de hielo establecida en la calle del Olmo, núm. 4.

Para establecer una fábrica de aguardientes en la casa núm. 9 de la calle de Juan de Oñas.

Para instalar una caldera para calefacción en la casa núm. 5 de la calle de Villanueva, y para instalar otra para calefacción en la casa núm. 20 de la calle del Prado.

Para construir una casa en la calle del General Portier, núm. 8; otra en el núm. 20 de la calle de Gonzalo de Córdoba; otra en una calle particular situada entre las de Manuel Silvela y Covarrubias.

Para verificar obras de ampliación y aumento de pisos en la casa núm. 8 de la calle de Raimundo Lulio; para aumentar un piso en la casa núm. 13 provisional del paseo de

Ronda; para verificar obras de ampliación de una nave de máquinas en una fábrica de jabón establecida en la calle del Pacífico, número 53.

Para construir un edificio de planta baja destinado a taller de fundición y almacenes en la calle de Ciudad Real, núm. 8, con vuelta a la del Ferrocarril.

Para construir una casa en el núm. 56 de la calle de la Princesa.

Para construir un pabellón destinado a fábrica de lámparas eléctricas, situado en la calle de Fray Luis de León, con vuelta a la de Palos de Moguer y al paseo de Santa María de la Cabeza.

Para construir un pabellón destinado a garaje en el interior de un solar situado en la calle de Castelló, con vuelta a la de Juan Bravo.

Para ampliar el muro de cerramiento del hotel núm. 52 de la calle de Núñez de Balboa y construir un pabellón en el interior del mismo.

Licencia para una iglesia.

Después de alguna discusión, en la que intervienen los Sres. Alvarez Arranz, Silvela, García Cortés y Muñoz Suela, son desechados dos votos particulares de estos últimos concejales.

El Sr. Niembro presenta una enmienda pidiendo que la Alcaldía haga gestiones para que los curas párrocos no cobren los derechos por los Sacramentos que administran.

El Sr. Alvarez Arranz se extraña de que sea el Sr. Niembro el que presente una enmienda semejante, no siendo católico.

Interviene el Sr. Antón, combatiendo la enmienda, y puesta a votación, resulta empate por 14 votos a favor y 14 en contra.

Proposiciones.

Pasan a las Comisiones respectivas las proposiciones siguientes:

Una del Sr. Samperio para que se facilite la comunicación directa por la calle de Hilarion Eslava, en línea recta, hasta las de Lucio del Valle y Lozoya.

Otra del Sr. Samperio para que se lleve a cabo la colocación de aceras y encintado en las calles afluente a la de Bravo Murillo.

Otra del Sr. Blanco Parrondo para que se solicite del Gobierno se desista de la construcción de un edificio para Facultad de Ciencias en el Jardín Botánico, y que se conserve su actual destino para que continúe abierto al público.

Otra del Sr. Carnicero para que se estudien nuevas alineaciones para el ensanche de la calle de la Montera.

Varios ruegos.

El Sr. Afán pide que se suavice la ley de cobranza de los impuestos.

El Sr. Morayta pide que se limpien los Cuatro Caminos.

Pide asimismo que se impida que el público se detenga en las aceras de la calle de Sevilla.

Además pide que se gestione la demolición de la actual Cárcel de Mujeres y de la iglesia contigua.

El Sr. Prast contesta satisfactoriamente a todos los ruegos formulados.

Aboga el Sr. García Cortés por la pronta resolución del proyecto del ferrocarril directo de Madrid-Valencia, y pide al alcalde que reuna a la Comisión gestora para preparar los trabajos para la próxima apertura de las Cortes.

El Sr. Prast se congratula de la petición formulada y ofrece hacer cuanto le sea posible para llegar al resultado que se desea.

El Sr. De Miguel se queja de la yerba seca que existe en el cementerio del Este, que es un peligro para caso de incendio.

El delegado de Cementerios, Sr. González Prieto, manifiesta que ha oficiado a la Alcaldía llamando la atención sobre el asunto, que atribuye a que la mayor parte de los obreros de allí son inútiles, por sus dolencias.

El Sr. Marcos se lamenta del abandono en que las autoridades tienen a la estatua de Moyano.

Pide, además, que se establezcan bocas de riego en el barrio de Gutenberg.

Aboga también por la unificación de tarifas de tranvías.

El Sr. Prast contesta satisfactoriamente a los ruegos formulados.

El Sr. Niembro pide que los tenientes de alcalde giren visitas y prohiban el establecimiento de clavos ó pinchos en los escaparates.

Pide igualmente que se obligue a la Empresa de tranvías a que separe la vía de la valla existente a la entrada de la calle de Hortaleza.

Los Sres. Alvarez Arranz, Martín Arias y Herrera contestan satisfactoriamente a otras denuncias formuladas por el Sr. Niembro.

El Sr. Blanco Soria, refiriéndose al guardia municipal que días pasados se encontró 15.000 pesetas y las devolvió a su dueño, dice que faltó a su deber por no presentar la cantidad en la Tenencia alcaldía, y sólo hay el testimonio del dueño de la cantidad.

Protesta de que los almacenes de la Villa estén ocupados por las damas catequistas, con perjuicio de los intereses municipales.

Pide además que se resuelva una instancia referente al aumento de sueldo de los empleados más modestos.

Protesta de una manera correcta del acto realizado por el ministro de la Gobernación al dar posesión al alcalde de su cargo.

El Sr. Prast interrumpe al orador, encomendándose a la corrección y buen criterio del orador, ruego que éste atiende, no insistiendo en su discurso.

El Sr. Díaz Agero pide que cuanto antes se arregle el salón de sesiones, suprimiendo los asientos provisionales que ahora existen, petición a la que se une el propio alcalde, y se levanta la sesión.

En la sesión de hoy del Ayuntamiento se ha aprobado una importantísima proposición de los Sres. Marcos, Niembro, Muñoz Suela y Blanco, para que la forma en que se vienen tramitando por la Administración del Ayuntamiento las renovaciones y concesiones de licencias de apertura de establecimientos se encauce, y conceda un indulto para los expedientes en tramitación, y se avise con tres

meses de antelación, desde 1.º de enero de 1915, a los comerciantes que venzan sus licencias.

Como este acuerdo es de gran importancia para el comercio madrileño, lo avisamos para conocimiento de los industriales que se encuentren en alguno de los casos consignados.

TELEGRAMAS DE ANOCHE

La catástrofe de Tudela

Entierro de las víctimas.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) El entierro de los fallecidos a consecuencia de la explosión ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El comercio cerró las puertas. Llegaron al hospital las Comisiones oficiales y el Ayuntamiento precedido de los macesos, con las mazas cubiertas con crespones.

Numeroso público invadió las calles principales para presenciar el paso del entierro. En el centro de la iglesia se colocaron los nueve ataúdes de los tres niños y seis adultos que han sucumbido.

Se cantó un responso, y a continuación comenzó el desfile del cortejo fúnebre.

Abrió marcha una sección montada de la Guardia Civil y parejas de a pie.

Seguían las cruces parroquiales, y detrás los féretros, conducidos en hombros; el último era el del cabo de la benemérita, que llevaban en hombros sus compañeros.

Sobre este último había una corona dedicada al finado por los jefes, oficiales, clases é individuos de la Guardia Civil.

A continuación marchaban varios dependientes del Ayuntamiento, llevando una grandiosa corona de flores naturales, en cuyas cintas se leía la inscripción «El Ayuntamiento de la ciudad de Tudela a las víctimas de la catástrofe del 28 de julio.»

Tres de los féretros fueron llevados por socios de la Cruz Roja.

Nutridas filas de representantes de las Sociedades y Casinos y el Cabildo y clero parroquial iban a los lados de los féretros con hachas encendidas.

Presidían el duelo el gobernador civil de la provincia, el Ayuntamiento, el vicepresidente de la Diputación foral, el diputado a Cortes Sr. Méndez Vigo, el ayudante del general Salcedo, el coronel de la Guardia Civil y jefes y oficiales, los individuos de la Cruz Roja, el conde de Gabarda, el juez instructor, los médicos y significadas personas de Tudela.

Desde el hospital fueron trasladados los féretros a la catedral, donde se celebraron los funerales.

El público presenció el paso del entierro dando pruebas de la impresión dolorosa que le producía el luctuoso desfile.

El sepelio revistió gran solemnidad. Después de terminar las honras fúnebres desfilaron ante la presidencia del duelo millares de personas.

Los cadáveres han sido inhumados en sepulturas a perpetuidad, pagadas por el Ayuntamiento; se colocará en ellas una inscripción que recuerde la catástrofe.

Muchos sacerdotes rezaron responso.

Se han recibido millares de telegramas de pésame.

Escena emocionante.

Durante el entierro se ha producido un incidente doloroso. La madre de Benito Royo, fallecido anoche, sufrió un violento ataque de nervios, y se abalanzó hacia el féretro gritando desesperadamente:

— ¡Pobre hijo mío! ¡Dejadme que le bese por última vez!

El público impidió que la infortunada madre llegase hasta el féretro, prodigándole los auxilios y consuelos que requería su estado.

Reunión en el Ayuntamiento.

ZARAGOZA. (Viernes, madrugada.) Después del entierro de las víctimas de la catástrofe de Tudela, se reunieron en la Casa Ayuntamiento el gobernador de Pamplona y representantes oficiales.

El gobernador pronunció breves frases, manifestando que le había emocionado la nota simpática que le había dado el pueblo de Tudela en el acto del entierro, sobreponiéndose al dolor que en estos momentos le aflige.

El alcalde accidental, Sr. Huarte, dió las gracias, en nombre del pueblo, a las representaciones oficiales que han asistido a la fúnebre ceremonia, lamentándose al mismo tiempo de que la venida a Tudela haya sido para un acto tan doloroso.

Se ofreció en nombre del Ayuntamiento a las representaciones oficiales y suplicó al gobernador interceda cerca del Gobierno para que contribuya con determinada cantidad a socorrer a las familias de las víctimas.

El gobernador.

Ha marchado a Pamplona el gobernador civil de la provincia, que fué a Tudela con motivo de la horrorosa catástrofe.

Fallecimiento de un herido.

A consecuencia de la herida que sufrió, ha fallecido esta tarde el sobrino del alcalde, don Jesús Pérez Clemos.

Heridos gravísimos.

Se teme que fallezcan las niñas Julia, Milagros y el niño Julio Ruiz.

Los hermanos Marín.

Los hermanos Marín, que fueron los pirótecos que confeccionaron la traca, continúan abatidísimos.

Lloran frecuentemente y dicen que no sienten sus heridas, sino que sufren horriblemente por las víctimas que han causado.

Misas de sufragio.

En la capilla de los Padres Jesuitas se han celebrado misas en sufragio de las víctimas.

Telegrama regio.

Se ha recibido un telegrama de S. M. el Rey, manifestando su deseo de conocer detalles de la catástrofe.

Al propio tiempo, dice que S. M. la Reina

se asocia de todo corazón al dolor que embarga en estos momentos a la ciudad navarra.

Otros telegramas.

También se han recibido despachos de la Diputación de Navarra, presidente de la Audiencia, gobernador militar de Pamplona, arzobispo de Zaragoza, obispo de Tarazona y de otras personalidades de Navarra.

Un acuerdo.

El Ayuntamiento ha acordado que si la desgracia hiciera que falleciera alguno de los heridos, aliviarán la situación de las familias y asistirán en Corporación al entierro.

Los heridos.

Hoy ha ingresado en el hospital un nuevo herido, al que se le someterá a una delicada intervención quirúrgica.

El presidente de la Cruz Roja ha declarado que pasan de 80 los lesionados y accidentados a consecuencia de la catástrofe.

Gratitud al Rey.

PAMPLONA. (Viernes, tarde.) La población de Tudela muéstrase agradecidísima a la actitud que ha observado el Rey frente a la reciente catástrofe.

Herido que muere.

Anoche murió otro de los heridos en la catástrofe.

Con éste se eleva ya a diez el número de muertos.

El gobernador afectado.

Anoche regresó de Tudela el gobernador civil, que vuelve muy afectado por la catástrofe.

Sin embargo, ha manifestado que la mayoría de los heridos están mejorando.

El conflicto austroserbio

La toma de Belgrado.

Noticia confirmada.

BERLIN. El periódico «Berliner Tageblatt» ha recibido un importantísimo telegrama de Belgrado.

Confirma que las tropas austrohúngaras han entrado en Belgrado.

Añade que la ciudad ardía por varios puntos, a consecuencia del bombardeo.

Los serbios atacan.

El mismo despacho da cuenta de haber sido atacadas las tropas austrohúngaras por tres divisiones del ejército serbio.

Estas han sido rechazadas, teniendo que retirarse, después de experimentar enormes pérdidas.

Calculáanse en 800 las bajas de los serbios. Las de los austriacos se hacen ascender a 200 entre muertos y heridos.

Detalles de la ocupación.

PARIS. Nuevos telegramas de distintas procedencias confirman la noticia de la ocupación de Belgrado por las tropas austrohúngaras.

Los regimientos 44 y 68 del ejército imperial de Austria han sido los que han entrado en la antigua capital de Serbia.

No han encontrado en ella más que al burgomaestre, que ostentaba la representación de las autoridades, y unas 30 personas.

Todo el resto de la población había salido de Belgrado con anterioridad.

El burgomaestre ha pedido al comandante de las fuerzas austriacas que no cometan éstas atentados contra las personas y las propiedades.

El jefe de las tropas austriacas así lo ha prometido.

Final del bombardeo.

El bombardeo de Belgrado por los monitores acorazados de Austria continuó hasta poco antes de hacer su entrada en la población los dos regimientos antes referidos.

Una captura importante.

Declaración sensacional.

NISH. Un oficial de la reserva, llamado Malonavitch, que fué detenido en Belgrado, ha hecho una confesión que ha producido verdadero asombro.

Declara que él era el portador de los revólveres al ocurrir en Sarajevo el atentado de que fueron víctimas el Príncipe heredero de Austria y su esposa.

Confiesa también que pertenecía al servicio de espionaje mantenido por Austria en territorio serbio.

Manifestaciones en Rusia.

En San Petersburgo.

SAN PETERSBURGO. Esta tarde se ha formado en las principales vías de esta capital una manifestación imponente.

Los manifestantes, provistos de banderas y entonando el himno nacional, han recorrido gran parte de la población, dando incansantes vivas al Zar y al Ejército.

En Odessa.

ODESSA. Una multitud enorme ha recorrido las calles en manifestación patriótica. Los manifestantes han paseado en triunfo el retrato del Emperador.

Se han dado repetidos vivas al Zar y a los Reyes de Serbia y Montenegro.

Se ha entonado el himno nacional, y los jefes y oficiales del Ejército que se hallaban al paso de la manifestación han sido vitoreados con entusiasmo delirante.

Dos voluntarios.

VIENA. El Presidente del Senado de Austria, que cuenta en la actualidad sesenta y dos años de edad, y el Príncipe de Auersberg, que tiene cincuenta y cuatro, se han aliado como voluntarios al ejército de operaciones.

El Papa y Francisco José.

Contestación a un mensaje.

ROMA. El Emperador Francisco José de Austria ha contestado al mensaje que le dirigió el Papa Pío X exhortándole al mantenimiento de la paz.

En su respuesta, el Emperador dice que agradece al Sumo Pontífice el interés que ha demostrado en pro del mantenimiento de la paz, y siente mucho que las circunstancias le hayan puesto en el caso de no detenerse en el camino de la guerra.

Termina haciendo votos por que la Divina Providencia proteja a Europa.

Liquidación aplazada.

El Sindicato de agentes de cambio.

PARIS. El Sindicato de agentes de Cambio y Bolsa ha tomado el acuerdo de que la liquidación que habla de hacerse mañana 31 en Bolsa se aplaza hasta el día 31 de agosto.

El acuerdo se refiere no sólo a la renta francesa, sino a todos los valores en general.

Verbena de San Lorenzo

Bajo la presidencia del popular teniente alcalde del distrito del Hospital, D. Vicente Martín Arias, se ha celebrado una reunión, a la que han asistido gran número de propietarios, comerciantes é industriales del distrito, para nombrar la Comisión organizadora de los festejos que se han de celebrar con motivo de la tradicional verbena de San Lorenzo, y que este año prometen ser más vistosos que en años anteriores.

Habrán premios para las calles mejor engalanadas y para los balcones mejor adornados, concurso para la elección de reina de la verbena, kermesse, reparto de pan y de bonos en especie para los pobres, misa de campaña, etcétera, etc.

Servicio de transportes

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

CULTOS PARA EL DIA 1

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles (calle de Bravo Murillo, 75), y a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez misa cantada, y por la tarde, a las seis, vísperas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y a continuación estación, rosario, sermón, que predicará D. Gabriel Borroguero, novena, preces, reserva, letanía y salve.

La misa y oficio son de la octava del Apóstol Santiago, rito doble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 1

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5.30 a 1.—Exitos grandiosos é incomparables: El doctor Satan, extraordinaria película.—El collar negro, de gran atracción é interés y otras cómicas. El próximo domingo sensacional estreno: Hija de Príncipe.

Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,20.

BARBIERI.—8,45, La gallina blanca y The Arien.—10,15, El Sultán de la Persia y The Arien.—11,30, La rondalla y The Arien.

PRINCIPE ALFONSO.—De 9,30 a 12,30, todas las noches, función de cinematógrafo con sensacionales películas.—El desafío, Revista Pathé y otras.—Palcos y plateas, 3 pesetas.—Butacas, 30 y 50 céntimos.

MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales).—9,30 (función entera), Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco.—El alma de Garibay y El peje del conde duque (estreno).—Entrada para toda la noche, 60 céntimos.

HOTELITOS

amueblados, con agua y luz eléctrica, se alquilan en Valde...

RECONSTITUYENTE

El más energético de los reconstituyentes es el...

VINO DE BAYARD

Peptona fortificada, que devuelve a todas las personas débiles la fuerza y la salud...

EN pueblo cercano Madrid. Evádense hotel, baño, jardín, agua, gar. Pertenencia, 29, rel...

ULTIMA MODA!!!

Por ser un capricho económico, toda persona de buen gusto lleva ya en la esfera de su reloj la fotografía del ser querido...

IMPOTENCIA

espermatozoides, pérdidas seminales (antigua, reciente, edad o abuso), se curan muy bien y pronto con los...

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

"LOTION PEELE" - Automassage liquide - da al cutis HERMOSURA JUVENIL ETERNA sin pintarlo, quitando arrugas, pecas, barros, manchas y cuantos...

"HIERBINA PEELE" - Radio-activa - vence por completo la OBESIDAD, disolviendo las grasas. Por su radio-actividad y composición es el único remedio verdad para devolver al pecho una firmeza ideal y conservarla...

"POLVOS PEELE" preparación vegetal, de gran pureza y finísimos. Blancos, Rosa y Rachel. Ptas. 5 caja.

Debe rechazarse por falsificado todo frasco que no lleve el número de registro y la firma del Concesionario exclusivo. Los frascos vacíos deben ser inutilizados por que la Peele Company no ha comprado jamás sus frascos vacíos...

De venta en todas las Perfumerías y Farmacias del mundo.

DEPOSITARIOS GENERALES PARA ESPAÑA: Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9. MADRID, y BARCELONA, 20, Claris

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA TODOS LOS PAISES: Ernesto Lowenstern, 31, Sagasta. MADRID

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Eudecos de 1896. DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: FRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO, VINO EN SU PESO, 2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO, Pesetas, Litros.

Tedidos. Pueden hacerse al Administrador en Eleiego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez...

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Faldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14. D. J. Peastaing, Príncipe, 18. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3...

Aviso muy importante a los consumidores: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella...

GRAN PEÑA AUTOMOVILES

Los autores de los proyectos presentados para la construcción de nueva casa pueden personarse en la Secretaría de la Sociedad para enterarse del resultado del concurso celebrado.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS

SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA

a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH...

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, y Puerta del Sol, número 8. Madrid.

Teléfono 1.767. Apartado de Correos 105.



SOCIEDAD TUNGSRAM. MONTERA, 19. MADRID. Teléfono número 3.949.

ACADEMIA JIMENEZ SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS. 70 plazas. Exámenes en enero. Preparación por Ingenieros. Hay Internado. Honorarios módicos. Mayor, 68, 3º.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ. Plaza de Matute, núm. 8, 1º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Fontones, 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización a las tan renombradas de Aguas-Buenas, Cauterets, Baresges y Ax, de la vecina Francia. Únicas y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, escrofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial, convalecencia de gripe y de enfermedades graves...

CONTADORES DE ENERGIA

eléctrica, usados, para corriente continua, 110 volts, se venden en buenas condiciones. Informes: D. Manuel Ticio calle de Tetuán, número 13, tienda.

Los trastornos que sufren los niños en la época de la dentición, desaparecen frotándoles las encías con la

Denticina LABIAGA

Una pta. en todas farm. y en la del autor, Toledo, 72. Madrid

ADMINISTRADOR CASAS MADRID

falta con garantía metálica y aptitudes para el cargo. Sueldo, 200 ptas. mensuales aproximadamente. Advertimos respetuosamente sólo contestaremos cartas franqueadas. TRUST ANUNCIADOR, PEZ, 7

Colegio de 2ª enseñanza del Carmen

Establecido en Leganés (Madrid), plaza del Progreso, 5 y 6. Anunciadas ojecciones en Correos, Telégrafos, Banco, Radiotelegrafía, Estadística, Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas; este acreditado Colegio abre en 1º de agosto nuevo curso para la preparación a las citadas carreras y a las de Militar, Hacienda, Comercio, Bachillerato, etc. Profesora o técnico, especial para cada carrera. Calificaciones obtenidas en junio último en el Instituto de Cisneros: 35 sobresalientes; 31 notables; 46 aprobados; ningún suspenso. PIDAN REGLAMENTOS

CATARATAS

Su curación sin operación y sin esperar a que maduren, con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Augusto Figueroa, 26. Madrid. Horas de consulta: De nueve a doce.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de la

MONTERA, 19, PRAL.

Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, a precios muy económicos.

También se reciben,

Esquelas de defunción y aniversario

MONTERA, 19, pal. Teléfono 517

(antes Alcalá, 8).

MADRID

ARMARIOS NEVERAS

a 45 pesetas. Daños, a 10 ptas. Heladoras, a 5 ptas. Cubrejarras, a 0,15 cént. Baterías de cocina, a 37 psetas. Laministeria de EDUARDO MARTINEZ, Plaza Comandante Las Morenas, 2 (Antigua de la Caza.)

CASAS DE LUJO BARATAS

En el mejor sitio barrio Salamanca, calle de Lagunas, núm. 109 (esquina a General Orta), hay cuartos de 155 a 200 ptas., 12 habitaciones, baño, lavabo, termosifón, calefacción central y teléfono para el servicio de portería. Todo de última mano. Conforto de casa de doble precio. Hay también un cuarto alto de 55 ptas., con baño, y un cuarto bajo de 40. Hay también una tienda de 90 ptas. En la misma calle del General Orta, hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego León. En la casa núm. 111 hay un cuarto de 60 pesetas y otro de 50.

ENCARGADO DE FINCAS RUSTICAS

se ofrece uno muy práctico en cultivo de cereales, olivas, aría de ganados y todo cuanto sea de explotación de fincas rústicas. Lista de Correos. Billete tranvía núm. 98.857.

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Academia preparatoria exclusiva por ayudantes del Cuerpo. Convocatoria en enero próximo, 70 plazas. Clases nocturnas. Postigo de San Martín, 6, segundo.

CAZADORES

Por hallarse sin seguir las mareas del término de Navalperal de Pinarens hasta el día 15 de agosto, este Ayuntamiento o pone en conocimiento del público, en evitación de perjuicios, conforme a la Ley de Caza.

POLICIA PRIVADA

Vigila, inquiera, averigua, responde de los servicios. -Sociedad Anónima de Vigilancia, calle de Lagunas, 11.

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTO PRECIO Ahajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Fréatamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

NEGOCIO

Cada 3.000 ptas rentan 150 al mes en negocio formal y seguro, merecido por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inis. gratis. Señor Vicente Santiago. 12.º de 488.

PAGA SU VALOR

por alhajas, perlas, piedras preciosas y metales finos. La Casa Pérez Hiermanos, ZARAGOZA, 9, y FRESA, 2.

TORRELODONES

Hoteles con muebles y sin ellos, se alquilan en la colonia de la estación. Razón Infante, 5, 2.º: 12 a 1 y 8 a 10.

SE VENDE tronco de caballos españoles, completamente domados, de 4 años. San Mateo, 7 y 9.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS

DE RAFAEL BARRIOS. Yarmen, número 18, primero. MADRID

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidan tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

SE ARRIENDA

desde el día 29 de septiembre próximo, la Hacienda Cortijo de San Isidro, término de Aranjuez, propiedad del excelentísimo Sr. Marqués del Riscal. Para tratar con el señor D. Casimiro Lopo, Carrera de San Jerónimo 29.



VIGORIZAN

nuestros científicos a avaros de ducho, desde 3 ptas. SOLO 7 DUROS

un baño grande y hermoso; un baño de esponja, 12 ptas.; Tops ingleses, de una pieza; un atrapasombras, 15 cént.; una hamaca, 15 ptas.; juego de columpio, trapeo y anillas, 22 ptas.; un arosbetera, 3 ptas.; un infiernillo de viaje, 60 cént.; una botella Thermo, de más de medio litro, 1 pta. 95 cént.; un ventilador eléctrico articulado, 24 ptas.; un enfriador de agua, 90 cént.; una fiambrera Thermo, 6 ptas. 75 cént.; un cubierto de viaje, 25 cént.; un vaso de viaje, 45 cént.; una plancha de alcohol para viaje, 6 ptas. 75 cént. mos; un armario nevera, 45 ptas.; una fiambrera de aluminio, 1 pta. 20 cént.

UTENSILIOS

de cocina, irrompibles. Baterías completas a 58 pesetas. Precios fijos baratos. Antigua Casa Marín, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina a San Felipe Neri, 10, únicamente Marín. Catálogo ilustrado con más de 4.000 artículos, por 60 céntimos en sellos.

SUDOR DE PIES

Los pies mal olientes se modifican con un plan. Lista Correos, c.º 7.º 13.757. Madrid.

DINERO

al Comercio y propietarios. Caños, 8, entresuelo; de 5 a 8.

DE PROVECHO

Sencillos, riqueza y marcos de la conjugación espa. ola. Dr. Sabio del Valle, 2 pesetas en Horteras.

OCASION

Pequeños monos capuchinos, guacamayos jóvenes y catés de 50 euros, pavos reales y demás clases de pájaros y aves. Cuchilleros, 16. Papetería de Federico Guriel.

Esquelas

de defunción y de aniversario y de todos los periódicos, con los mayores descuentos.

ANUNCIOS

Combinaciones económicas especiales en LA SOLUCION

Coloreros, 4, Bar Cascorro, Próximo a San Ginés.